
  

   اتاق بازرگاني، صنايع و معادن و كشاورزي ايران  

  هيأت نمايندگان صورتجلسه
 

١ 
 

 

  

  
   ( دوره نهم) هيأت نمايندگان اتاق ايراننشست  ندهميچهارصورتجلسه 

  26/2/1400 مورخ  يكشنبه

 اتاق بازرگاني، صنايع، معادن و كشاورزي ايران

  

  

  
  
  
  
 
 
 
 



  

   اتاق بازرگاني، صنايع و معادن و كشاورزي ايران  

  هيأت نمايندگان صورتجلسه
 

٢ 
 

 
  مقدمه:

محترم هيأت نمايندگان حفظ سلامت اعضاء اهميت رعايت دستورالعمل هاي بهداشتي و ضرورت  وشيوع ويروس كرونا در كشور تداوم با عنايت به 
، در اتاق تيعضو ديو تجد ديتمد رش،ينامه نحوه پذ نيارائه اصلاحات آئدستور كار با ، نشست هيأت نمايندگان اتاق ايران همينچهارداتاق ايران 

كميسيون هاي تخصصي ي ارائه گزارشات اقتصادو رأي گيري در مورد آن ها و همچنين مشترك  ينامه و اساسنامه اتاق ها نيارائه اصلاحات آئ
  برگزار گرديد. ارديبهشت ماه 26در تاريخ اتاق ايران، 

و جلوگيري از  طرح فاصله گذاري اجتماعي ،ضرورت رعايت موازين بهداشتيمحدوديت هاي بوجود آمده و به  نظر ،هاي گذاشتهبه مانند نشست 
عدم حضور اعضاء در اين نشست از طريق ويدئو كنفرانس برگزار و  نيز به صورت حضوري و همزمان برخطچهاردهم نشست ، شيوع ويروس كرونا

  غيبت محسوب نگرديد.
  

  :مطروحه توسط سخنرانانمشروح مطالب 
  

  :عضو محترم هيأت رئيسه اتاق ايران كاشفي مهندس جناب آقاي

ران محترم، خيلي خوشحاليم كه در سال و همكا حضار گراميخدمت همه  دارم ادب و احترامعرض سلام و  بنده همبسم االله الرحمن الرحيم. 
اولين جلسه را خدمت عزيزان هستيم و پوزش مي خواهيم كه امسال به جهت كرونا متأسفانه بعضي از آدابي كه در اتاق وجود داشت مثل  1400

ي از عزيزان به صورت حضوري و هم توفيق داريم در خدمت برخو در اولين جلسه امسال مراسم ديدار نوروزي، موفق به برگزاري نشديم. امروز 
باشيم و چند گزارش خوب را جهت ارائه داريم و در ادامه دو مطلب براي راي گيري هست كه اميدوارم تا پايان جلسه انجام برخي به صورت آنلاين 

ندس شافعي رياست محترم اتاق ايران با توجه به سين برنامه، امروز سخنران قبل از دستور نداريم لذا جلسه را با صحبت هاي جناب اقاي مه گيرد.
  به عنوان اولين سخنران امروز آغاز خواهيم كرد.

  

  : رياست محترم اتاق ايران يمهندس شافع يآقا جناب
و بسم االله الرحمن الرحيم.  با عرض سلام و احترام خدمت اعضاء محترم هيأت نمايندگان اتاق ايران، ماه رمضان سپري شد، اميدوارم طاعالت 

چند هفته گذشته  دردات همه عزيزان مورد قبول حق قرار گيرد و عيد سعيد فطر را هم صميمانه خدمت همكاران عزيز عرض تبريك دارم. عبا
 ميدواريظلم همچنان ادامه دارد و ام نيكه استمرار ا نيمردم مظلوم فلسط دني. به خاك و خون كشميبود را در سطح جهان شاهد يدردناك عيوقا

افغانستان اظهار  مشد. با مرد انيرانيتأسف و تأثر همه ا عيمدرسه دخترانه كه ما كيدر  در افغانستان رخ داد يشود. فاجعه ا روزيحق پ تاًينهاكه 
و با  وستنديپما جلسه به  نيكه از ا يوزارت صمت و وزارت جهاد كشاورز ديجد ندگانيكنم خدمت نما يعرض م رمقدمي. خميكن يم يهمدرد

ن وزارتخانه يب يو خوب نيرابط ام كيكنند و  ندگانينما أتيبه حضور در جلسات ه ديخودشان را مق ،ديجد ندگانينما نيكه انشاا.. ا يدواريام كي
  باشند.  رانياتاق ا ندگانينما أتيو ه

را از  يت بخش خصوصاز درخواست و انتظارا يبخش كوچك كي كه خواهم ياست. اجازه م يجمهور استيمسأله روز ما هم مسأله انتخابات ر
حل آن را داده بودند اما  عدهو يجمهور قبل ياست كه رؤسا يقطعاً وارث مشكلات ندهيجمهور آ سيبه عرض برسانم. رئ ندهيجمهور آ محترم استير
عوام  يشعارها يبرا نهيزم ،گريشود كه بار د يبرانداز م ني. باتوجه به گسترده تر شدن دامنه مشكلات متأسفانه چندينرس جهياز آنها به نت يليخ

گران و رحقوق و دستمزد كا شيدر كوتاه مدت، افزا اديز يياشتغالزا يخارق العاده برا ياقتصاد يطرح ها ،ينقد يها ارانهي شيبر افزا يمبن گرايانه
كه بارها و بارها  يياست. شعارها دوباره در كشور فراهم خواهد شد و فراهم شده ،يبا مفسدان اقتصاد يمفاسد و مقابله انقلاب يكارمندان و افشا

 تياولو ،ياست. از منظر بخش خصوص تهمملكت نداش نيا يبرا يا جهينت ،يرانت پاش و يپول پاش ،يشعاردرمان نيتكرار شده اما سالهاست كه ا
است كه تجربه  نيا يضوع بعدباشد. مو ريو باثبات و فراگ داريشكل پا كيدر كشور به  ياقتصاد ييتوان رشدزا ديبا ،ندهيجمهور آ سياول رئ
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 يو دو رقم داريپا يرشدها جاديدر حال توسعه كه موفق به ا ياز كشورها ياريو بس نيو چ يكره جنوب ،ياندونز ه،يترك ،يمانند مالز ييكشورها
به  ريبا آنچه در پنج دهه اخمردم خود را بهبود قابل توجه دادند  يوضع زندگ قيطر نيخود شدند و از ا يدر كشورها يمدت نسبتاً طولان يدر ط

د توانسته اند توسعه گرا و كارآم يهاكشورها دولت  نيدارد. در ا ياساس يانجام شده و در حال انجام است تفاوت ها رانيدر ا دياز تول تياسم حما
 تياز همه ظرف ،الملل نيثبات در روابط ب يدهند و با برقرار شيرا افزا دينسبت پس انداز به تول ،برقرار كنند يثبات اقتصاد ،تورم را مهار كنند

 يقرار دهند. به رغم همه تلاش ها داستفاده كنند و توسعه صادرات را هدف خو يروز خارج يها يو فناور يگذار هيسرما ژهيبه و ،آن يها
خواهند تا  يم يم از بخش خصوصمدا ستنديموارد در اقتصاد ن ريمتأسفانه چون قادر به رفع مشكلات فوق مانند ثبات و سا ،ما استمدارانيس
از  يبعض تياعلام موفق يبراروش  نيساده تر نيارائه دهند چون ا ،و مقررات نيقوان رييبه شكل تغ دياز تول تيحما يخود را برا يشنهادهايپ
 ميتوان يم يراهبرد يهارا از جنبه  ريز يها تياولو يهم به دنبال نخواهد داشت. از منظر بخش خصوص يا جهينت چياست كه ه استمدارانيس

  . ميارائه ده ندهيجمهور آ سيو به رئ كنيمطرح 
 هيبه كل ،و صادقانه از وضع موجود دقيق يليو تحل يارائه گزارش آمار ،يتلف شده اجتماع هيسرما يبازگرداندن اعتماد به جامعه و بازساز ،اول
 نيدوره چهارساله دولت و كنترل تنش ها در روابط ب يبرا قيدق يكم يامحدود با شاخص ه ياستيس يها تيو مردم و اعلام اولو رانيگ ميتصم

اقتصاد  ييتوان رشدزا شيهمان افزا يعني ياصل يها تياولو يراستا رد يخود را به دولت آت يشنهاديپ يها استيبسته س رانيالملل. البته اتاق ا
  قرار خواهد داد.  يافكار عموم اريو در اختكند  يآن را منتشر م يكرده كه به زود هيته ريبصورت باثبات و فراگ

كه در  يساز يخصوص تور. دسستين دهيپوش يآن تاكنون بر كس تياست كه عدم موفق يامر يساز ياست.خصوص يساز يخصوص يموضوع بعد
 ياساس جهيدو نت ،ن اشاره شدههم به آ يآمده و در فرمان اقتصاد مقاومت يبارها و بارها به صحنه افكار عموم يمكرر مقام معظم رهبر شاتيفرما

در  يدهد ول يم شيافزاو اشتغال را به مراتب  ديتول يكه خود بهره ور تينه تنها مالك يبخش خصوص تيريسپردن كارها به مردم و مد كيدارد. 
و نه  است اده شدهدولت استف ينگينقد نيجهت تأم ديجد يروش يصورت گرفته از آن برا شيكماب يساز يكه خصوص رياخ يطول همه سال ها

. ياقعو يراندن بخش خصوص هيبوده و به حاش يبه نام خصولت يسال ها تولد موجود نيا يكار در ط نيو اشتغال. حاصل ا ديبه منظور توسعه تول
به  جز خسارت  44اصل سياست هاي  ياجرا يبرا يبردن اعتماد بخش خصوص نيو از ب يساز يبه خصوص يو نگاه بودجه ا يادامه روش فعل
  نداشت.  نخواهد در بر يا جهياقتصاد كشور نت

و خدمات  ياورزحاصل از صادرات محصولات كش يارزها تيبا اولو يبه شكل كنون يهمان تعهد ارز اي يسپار مانيپ ،يارز يها استيدر مورد س
 يگذار هياز سرما يكه بخش يگذار هيسرما يادهاقرارد يكاملاً لغو شود. در تمام ديبالا با يبا فناور يديو صادرات محصولات تول يو مهندس يفن

 ،زدولت متعهد شود كه در صورت جهش نرخ ار ،يصندوق توسعه مل ايو  يبانك مركز يخارج يها يياز محل دارا ايحالا است  يبه شكل ارز
را فقط صرفاً در  يصندوق توسعه ملزي دارايي هاي ار يابيارز ديو تجد يبانك مركز يخارج يها ييدارا يابيارز دياز منابع حاصل از تجد يبخش

  انجام دهد كه تعهدات خود را همواره به موقع انجام داده اند.  يگذاران هيسرماارزي  يبده هيمورد تسو
صادرات  باتيترك يجيتدر رييو تغ ديحداقل دو برابر زمان شروع كار دولت جد به يرنفتيتوسعه صادرات؛ با هدف جهش صادرات غ يموضوع بعد

بر صادرات به بهانه كنترل  تيارزش افزوده بالا و وضع هرگونه محدود با ارزش افزوده اندك به صادرات با يكالاها اير از صادرات مواد خام و كشو
 ،لهبرنامه چهار سا كيكاملاً ممنوع شود. در مقابل دولت در  ،دولت تيچهار سال فعال رفبهانه ها در ظ ريبازار و سا ميو تنظ يداخل يها متيق

كند. صادرات  كينزد تيبه واقع يرا به درست يمحصولات صادرات ديمورد استفاده در تول ينهادها متياصلاح ق ،باره كيو نه  يجياصلاح تدر
 هيكل يموظف شود كه برا يوزارت امور اقتصاد تيظرف نياستفاده از ا يعمده كشور است. برا يها تياز مز يكي يو مهندس يخدمات فن
ضمانت  قهيبا حداقل وث ،بانك توسعه صادرات و صندوق ضمانت صادرات قياز طر ايو  ماًيمستق ،يو مهندس يصادركنندگان خدمات فن يقراردادها

  را پوشش دهد.  يو مهندس يصادركنندگان خدمات فن رمتعارفيغ يها سكيو ر نامه صادر كند
 مهين يطرح ها لياصلاح شود. تكم انيرات گرا خاصه محصولات دانش بنمحصولات صاد ديحاكم بر اقتصاد كشور متناسب با تول ينظام تعرفه ا

و  يداخل يمنابع خصوص بيكردن ترك ريامكان پذ كرديبا رو يو خصوص يمشاركت عموم حهيلا ،يو خصوص يتمام و توسعه مشاركت عموم
دارند اصلاح كند و دولت  ياقتصاد يكه بازدهدر كشور  يرساختيبزرگ ز يطرح ها ياجرا يرا برا يو منابع عموم يتوسعه مل وقصند يخارج

را با  يخصوص -يقابل انجام به روش مشاركت عموم اي يقابل واگذار ديجد يو طرح ها يتمام عمران مهين يظرف مدت شش ماه پروژه ها
در پرده ابهام  نكهينه ا ،كند يموماجرا را اعلام ع اي يواگذار طيكند و شرا ريگذاران امكان پذ هيسرما يآن ها برا يابيكه ارز يمشخصات كامل

  .بماند
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دارد را با توسعه دولت  يبه مراجعه حضور ازيكه اكنون ن يادار يندهايدرصد از فرآ 50خود حداقل  تيدولت متعهد شود در دوسال اول فعال
به گونه  رديقرار گ تيكسب و كار در اولو مربوط به مراحل يها تيكار فعال نيا يداده و انجام دهد. در اجرا رييتغ يرحضوريبه روش غ كيالكترون

 يامضا هيبر پا ،مراكز ريگرفته تا گمرك و سا اتيو مال مهياز ب ،يمرتبط با اشخاص حقوق يها تيفعال هيو كل يثبت شخص حقوقفرايند كه  يا
 ارياخت يشود و و نييتع ييكارگروه مقررات زدا سيجمهور بعنوان رئ سيرئ ژهيو ندهيكامل و به اتمام برسد. نما ولتسال اول د انيتا پا يكيالكترون

دستگاه ها و  ريسا يضرور با همكار ريغ يو حذف مجوزها شينسبت به پالا ،لازم ياحصاء مجوزهافرايند كردن  ييداشته باشد كه پس از نها
  اقدام كند.  يبخش خصوص

از افشاگران به منظور  تيقانون حما شود و يطراح ياقتصاد با فعالان ريدرگ يفساد در سازمان ها و نهادها يفساد، سامانه افشا اب هدر مورد مواجه
شود. عملكرد  نيتدو يتوسط مردم و بخش خصوص ،يدولت يدستگاه هادر ها  ييها و رانت جو يريفسادها و رشوه گ يافشا نهيفراهم شدن زم
  توسط گمرك كنترل شود.  يطور جده ب از قاچاق كالا يريكالا به منظور جلوگ يورود يو مباد يمرز يهمه بازارچه ها

 نيدر خدمت اقتصاد بوده و ا استيهمواره س ،در حال توسعه و روبه رشد يو كشورها افتهيتوسعه  يدر تمام كشورها، كشورها ؛موضوع آخرو 
 استيبه س ديصاد است كه مرتب بااقت نيرابطه معكوس است و ا نيا قاًيدهد. در كشور ما دق يم ارانهيكشورها  نياست كه به اقتصاد در ا استيس
  .ديتوجه و عمل نما تيواقع نيبه ا يبطور جد ديبا ندهيجمهور آ سيپرداخت كند. رئ نهيهز
سرنوشت  نزد وندياز پ گرياست كه بار د نيانتظار از مسؤولان كشور ا ينكنم. اول يدو نكته در مورد مذاكرات برجام دارم كه عرض م يكي

انتظارات  شيكه موجب افزا يياز اظهار نظر در مورد نرخ ارز و وعده ها ژهيكنند. به و يمذاكرات خوددار جهيبه نت ياقتصادمردم و فعالان  ياقتصاد
را با  رمدت كشو انيم يارز استيس ،يقبل اتيبر تجرب يبه سرعت و مبتن يشود بانك مركز يم شنهاديكنند. پ يخوددار ،اجابت است رقابليغ

با مداخله از  يشود بانك مركز يم شنهاديپ نيمنتشر كند. همچن يو بصورت علن هيو توسعه صادرات را ته يمل يريپذرقابت تقويت قدرت هدف 
دشوار آحاد مردم در چند سال  يزندگ متيكه به ق يياست كه ارزها نيا رانياتاق ا دياك هيتوص .كند يريو زودگذر نرخ ارز جلوگ يجانيه راتييتغ
كشور شود مخصوصاً در  يديتول يها رهيزنج ليتكم يبرا يگذار هيپس انداز شده است صرف سرما يبصورت اجبار اينقاط مختلف دن در رياخ
از منابع آزاد شده  يطبعاً عاقلانه است كه بخش ،ميتحر طيكشور در شرا يارز ريبا توجه به كاهش ذخا تاًيدارد و نها تيكه كشور مز ييها نهيزم

 خيلي ممنون و تشكر از توجه تان. شود. ريذخا نگونهيا تيصرف تقو

  

  :رانياتاق ا عيصنا ونيسيمحترم كم سيرئ ،يدكتر روغن يآقا جناب
 ، هيأت رئيسه، رياست محترم اتاق. از اينكه فرصتي داده شده بسيار سپاسگذارم. بسم االله الرحمن الرحيم. عرض ادب و احترام دارم خدمت حضار

 تيهاست كه در واقع چون سال دوم فعال يبانيو پشت ييمانع زدا د،ياز تول تيد درخصوص حمامجد يامسال توسط مقام معظم رهبر شعار
و دوم در  ونيسيكنم اول گزارش كم ي. دو مطلب خدمت شما عنوان مميكن ميتقد از عملكرد يگزارش مختصر مياست قرار گذاشت ونيسيكم

  كنم. مختصر خدمت دوستان عرض  يليكنم خ يم يكه سع ليمورد ستاد تسه
ها  ونيسيكم تيفعال يشوند و در ابتدا ياداره م يمهندس انصار يجناب آقا يراهبرد تيها با مسؤول ونيسيكم ديهمانطور كه استحضار دار

هم  عيصنا ونيسيكنند. كم يشده برهمان اساس حركت م نييتع  شانيكه برا يو چارچوب كار ريشود كه در مس يم فيتعر ييها تيمأمور
مؤثر  يراهبرد يبررس -2مؤثر و  يها ياستگذاريكشور و س يمشكلات نظام صنعت يراهبرد يها يبررس -1را مشخص كرد از جمله:  ييها تياولو

 يختارسا يبررس -4كشور و  يتوسعه صنعت ياستراتژ نيموانع تدو يليتحل يبررس -3و  يدست نييپا عيبر صنا ديبا تأك عيصنا گاهيجا يبر ارتقا
 ريشد. البته جا دارد از دب نييتع عيصنا ونيسيكم يبود كه برا يراهبرد يمأمورت ها نيا كه داريآن بر توسعه پا ريو تأث يتصنع يها ياستگذاريس
 م،يدار ونيسيكم رمجموعهيما ز تهي. سه كمتشكر كنم متقبل شدند ياديكه زحمت زو همكاران سركار خانم دكتر روانخواه و خانم حر  ونيسيكم
ديگري هم و  يتوسعه صنعت ياستراتژ نيتدو تهيشود. كم يم يصنعت كشور تلق يها شرانيآن كه جزء پ تيجه به درجه اهمبا تو ينساج تهيكم

بوده كه به  ييها تيها و مسؤول تيبعنوان مأموراي ها صنعت كشور است كه  يها شرانيو خودرو بود كه خودرو هم جزء پ يفلز عيكاربرد صنا
  واگذار شده است.  ونيسيكم
كه اقدام  يكار نياول ، بخصوص دبيران،است عيصنا ونيسيو ماحصل زحمات همكاران ما در كم جهيكه نت ميداشت ونيسيكم درما  ييتاوردهادس

 نكهيا ميكه داشت يياز بحث ها يكيبه كشور وارد شد،  ياديز يها بيو آس ميرا داشت 19 دياز سال گذشته كه كوو نكهيا ديشد و استحضار دار
شد. در كشور  يصنعت يو واحدها سهيرئ أتيه ميدر نظر گرفت كه تقد يصنعت ياحدهاو يرا برا يشنهاديپ هايي  بسته عيناص ونيسيكم
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 نيتأم يگمرك، بازرس ،ياتيسازمان مال يك روزشوند  يوارد م يصنعت يمتعدد هر روز به واحدها يمتأسفانه از تمام دستگاه ها و سازمان ها
 طيدر قانون بهبود مح 7را بعنوان ماده  يكشور به وجود آورده. دولت قانون يبرا ينابهنجار تيوضعخيلي  نيو ا يظارتن ياز دستگاه ها ،ياجتماع

اجرا شروع  يهنوز برا يشد ول ميتنظ نيو ا ميكشور داشت ياستخدام يدر اتاق با سازمان امور ادار ينموده و ما جلسات متعدد ميكسب و كار تنظ
شود.  يريدر كارخانجات جلوگ مسؤولانه ريغ يو ترددها يپراكنده كار نياشود كه از  جاديا يسازوكار مناسب كيازمان و س كي ميدوارينشده. ام

 ميداشت ينشده. ما جلسات متعدد ديعا يدرست جهيشود و هنوز نت يسال در كشور بحث م انيكه سال يتوسعه صنعت يدر مورد استراتژ نطوريهم
 ميداشت ييو با دوستان مشورت ها ميكشور هم استفاده كرد متخصصان ريو سا يلين يدادند و از آقا ونيسيه ما و كمب تيمأمور يشافع يجناب آقا

 نيدولت هم رو به اتمام است و ا نكهيبا توجه به ا ميبده شنهاديكشور را پ يواقع نقش راه صنعت كه بهتر است ما در ميديرس جهينت نيبه ا تاًيو نها
توسعه  يسند راهبرد نطوري. همميداد شنهاديرا بعنوان بسته ما پ نيا نيرابناب دهند.مدنظر قرار هم آنها  دياست كه با يحثمبا يسر كيمستلزم 

از  يكيداده شد و مورد استفاده دوستان هم قرار گرفت.  متدستورالعمل آماده و به وزارت ص كيمهم بود و بعنوان  اريصنعت پوشاك كه بس
 ميمتعدد داشت يها ونيسيبا كم ياديز اريو مشاركت  و ارتباط بس يگهماهن م،يكه واقع شد يدوره ا نيدر ا ونيسير كمما د گريد يدستاوردها

 يو در مجامع و جلسات ميرا انجام بده مانيمشتركاً كارها ميكرد يم يدر واقع سع شتريب ونيسيدو كم ني. اهيبازار پول و سرما ونيسيبخصوص كم
خاص.  فيقشر و ط كينه صرفاً  ميهمه اتاق باش يسخنگو ميتا بتوان دهها را هم اخذ كر ونيسيكم ريد مشتركاً نظرات ساكه خارج از اتاق هم بو

، دنديهم زحمت كش يدكتر سلاح ورز ي. جناب آقاميبا بورس داشت يدرخصوص بورس بازار كالا بود كه جلسات متعدد يشنهاديبسته پ نيتدو
بورس كالا  قيكه از طر يمورديب يو نظارت ها يگذار متيبود كه مشكلات مطرح شد، بحث ق يخوب اريبس ي. جلسات مجاززحمت هماهنگي ها

مواد  نيخصوص تأم جلسات ما در نطوريكند. هم دايجلسات مشترك با بورس كالا ادامه پ نيكه ا ميديهم رس يتوافق كيافتد. البته به  ياتفاق م
 هيكالا و مواد اول نياز لحاظ تأمدچار مشكلند متوسط و كوچك  يشركت ها ،عيتاق اكثر همكاران ما در صنابود كه داخل ا يبالادست عيبا صنا هياول

ارائه  ليبه ستاد تسه يشنهاديبسته پ نطوريشود. هم يبهتر و مناسبتر جيهم منتج به نتا نيا ميدواريبرگزار شد كه ام يكه باز جلسات متعدد
. ميتشكل ها در اتاق باش نيعامل محلل ب كي ميكرد ي. سعرديگ يكه مورد سؤال دوستان قرار م يردهم درخصوص شعار سال و هم موا ميكرد
و  تيبود، حكم ياختلافات نشونيكه ب كيو سرام يكاش اي يسلولز عيكه با هم اختلاف داشتند مثل انجمن مستربچ و كامپاند، مثل صنا ييآنها
اتاق را  يتخصص ظرن دش يم تيكه در نها ونيسيكم يآن نظر تخصص يو بر مبنا ميكن يارشناسو ك ميتا موضوعات دوستان را بشنو ميكرد يداور

به لطف خدا انجام شد.  ونيسيبود كه در كم يقاتياز توف يكيهم  نيكه ا ميوزارت نفت اعلام كن ايو  متمربوطه مانند وزارت ص يبه دستگاه ها
شده و اطلاع  شروعكه در كشور  ييمهم رمز ارزها ارياز موارد بس يكيكه  نيرخصوص بلاكچد ه،يبازار پول و سرما ونيسيبا مشاركت كم نطوريهم
شد كه  يخوب يليخ يجمع بند كيو  ميبا كارشناسان بزرگ كشور داشت يكند. جلسات مختلف يم دايپ ايخودش را در دن گاهيكه آن هم جا ديدار
از جمله  نهااز استا يصنعت يدهاي. قبل از شروع كرونا بازدميهم داشته باش يبهتر يها يريگيپ ميو انشاا.. بتوان ميكرد سهيرئ أتيه ميتقد

انجام  ميكه بخاطر كرونا نتوانست ميرا هم در برنامه داشت گريدو استان د يكيداشتند.  يخوب يزبانيم يكه سركار خانم عمور ميخوزستان داشت
 يوجود م هب ديكه امكان حضور با يياعم از شركت در جلسات مجلس، دولت و هر كجاشد  يواگذار م ونيسيكه به كم ي. در ارتباط با مواردميده

  . ميو ارائه بده ميشده از طرف اتاق ببر ينظر جمع بند كي ميكرد يتلاش م ميآمد كه اظهار نظر داشته باش
حضور داشته باشم. بنده واجب و  ليتاد تسهاتاق در س ندهيدادند كه بعنوان نما تيبه بنده مأمور يمهندس شافع يجناب آقا نكهيا يبحث بعد
 ياديآمدند و زحمات ز يمتعدد ياتاق بودم. وزرا ندهينما باًيتقر ليستاد تسه يعرض كنم. دوستان از ابتدا ادانم كه چند نكته ر يفرض م

كند. خدا گواه است كه آن ها  ريقداتاق ت ،كه حاكم شده يديجد ميپرست و ت نيدآقاي  ،ينيرزم حس ياما جا دارد از زحمات شخص آقا دنديكش
است و در  61ماده  يقانون يشده كه فرصت ها جاديا ليدر ستاد تسه ييكنند. فرصت ها يم دفاعاز خود ما  شتريب يبه مراتب از بخش خصوص

موانع منابع طبيعي،  ت،سيز طيتمام، مح مهين يمعوق، طرح ها يها يبدهتكليف  ،يمال نيدر مورد تأم ،دهند يها به ما فرصت م نهيزم يليخ
 هايكه اتفاق افتاده كار يمقطع نيشود. بنظرم در ا يريگ ميتصم لو چند دستگاه مستق ريوز 7تواند با حضور يدر واقع م نهايو همه ا يصادرات
 يخوب ارياكه فرصت بسچر دياستفاده كن تيظرف نيكنم از ا ديخواهم تأك يشده و م ليكارگروه ها در استان ها هم تشك نيانجام شده. ا يبزرگ

هم  يشافع ياز بنده خواستند و از آقا شونيداده شد و ا يشد گزارش ليهفته گذشته تشك ريوز يكه با حضور جناب آقا يجلسه ا نياست. در اخر
 يياجرا ،تدرصد مصوبا 75و هم به شكل ستاد و  يشده هم بصورت كارگروه ليدو هزار جلسه تشك يدستور داده شود كه بالا نيخواهم ا يم

 است و انجام نشده يقانون كه موضوع ارز 20 دهاست كه در حوزه ما فيبلاتكل باًيدرصد تقر 5درصد آن ها در دست اقدام است و  15شده، حدود 
 كيشده كه  سؤال مطرح نيشدن آن ندارند. ا ييامكان اجرا اديز اريبس اريبس ليارائه داد كه اصلاً به دلا يگزارش كيهم آمد  ريمعاون وز زيرا
 ايدهند  يكه استانداران م يكنند به گزارش صرف يكه ادعا م يدرصد 75 نيا ايدر اتاق اتفاق افتاده، استانها به ما كمك كنند كه آ ييآزما يراست
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 نيمربوط به تأم ياست. درصد يدرصد از آن مربوط به مسائل بانك يو خورده ا 50است. كه   يمبارك اريشده است. چون اتفاق بس ياتيواقعاً عمل
و  ميآنجا برو نكهيا ي. بجاميبدهكار م،يدار حضوركه  ليكه مطرح شده است. در حال حاضر ما در ستاد تسه يو موارد متعدد ياتيو مال ياجتماع
فرصت  كياتاق  يع براموضو نيكنند و ا يمحكم برخورد م اريبس اريكنندكه بس ياز ما جلوتر رفتار م نكهيبخاطر ا ميالان بدهكار ميگر باشمطالبه

 نيكه ا ميچكار كن نديو ممكن است به ما بگو مقدوركه  ييكنم دوستان به ما كمك كنند و حتماً تا جا يخواهش م نيخوب است. بنابرا اريبس
دكتر سلاح  ياب آقاكه جن ييگردد به حوزه مقررات زدا يداشتند كه برم ديتأك يليرا هم خ ينكته ا كي. ميانجام بده ميرا بتوان ييآزما يراست
و ... آنچه كه امكانش در  يعيمنابع طب ات،يهر چه كه در حوزه مال ياتاق و فعالان اقتصاد ديگو يم ريوز ياقتصاد است. اقا وزارت و حوزه يورز

 ين مصوبه اش را مآن در ستاد نبود در جلسه سرا تي. اگر ظرفميحل كن ميده يو مطرح كند ما قول م اورديخواهند اتاق ب يدولت هست م نيا
كه در هر جلسه  نديهم هست بگو ييبالا اريبس تيكه ظرف ليشود و انتظارات اتاق از ستاد تسه ليدر اتاق تشك يميت كيكنم  ي. خواهش مميريگ

  .مي. تا ما مطالبه گر باشميدنبال كن ميبتوان ميكن يشركت م

  

  : انرياتاق ا يمحترم مركز پژوهش ها سيرئ ،يدكتر قاسم يآقا جناب
مركز بسم االله الرحمن الرحيم. سلام عرض مي كنم خدمت كليه حضار محترم و تشكر مي كنم از هيأت رئيسه محترم كه اين وقت را در اختيار 

 ما در مركز پژوهش يكارها دستور چون موضوع بسيار گسترده است مايلم پيام هايش را به شما منتقل كنم. يكي از .قرار دادند اتاق يپژوهش ها
موضوعات  نيااين كه از جهت  يكيدارد.  تياتاق اهم يموضوع برا نياست كه از دو جهت ا نياست. فرض ما هم ا يپژوه ندهياتاق بحث آ يها
 يكه اتاق م ييها هيتوص نكهيا گريو د ديواكنش مناسب نشان بده ندهينسبت به تحولات آ ديشما اثرگذار است و شما با كيكايكسب و كار  يرو

 يموضوع نيا ،يو هم از جنبه كلان مل يهم از جنبه بنگاه ،هر دو جنبه نيكلان به مسؤولان كشور داشته باشد. بنابرا يگذار استياز نگاه ستواند 
و  است ياقتصاد تيكه در حال فعال يرخ داده كه هر كس ريسال اخ ياست. سه تحول مهم در س تيكنم حائز اهم يكه خدمت شما عرض م

و  يشدن تجارت جهان يخدمات ثبح يكيسه موضوع حداقل در درجه اول روشن كند.  نينسبت تحولات بنگاه خودش را با ا ديدارد با يبنگاه
. هر است ارزش در جهان يها رهيزنج يدگيشدن اقتصاد و سوم بحث در هم تن يتاليجيدوم بحث د ،است يسطح خدمات در تجارت جهان شيافزا

 يدارا نهايهم ا ينشان داده است. از جنبه مل يسال چه واكنش يس نيسه موضوع در ا نينگاه خودش در مورد ادر بكه بداند  دياب يفعال اقتصاد
سه  نينسبت به واكنش به ا يچند دهه ا يعقب ماندگ كيكشور دچار  ميكن يبه كلان كشور نگاه م يكه متاسفانه وقت ،جهت نياست. از ا تياهم

 يبالاخره ما م نكهيدر كشور بر سر ا يدرون نخبگان يريدرگ ميكه ما اسمش را گذاشت يزيها و دوم چ ميتحر كي ده؛عم ليبه دو دل ،موضوع است
به  ميخواهيم اي م؟يهمه كاره شو ميخواه يم اي. آميدر جهان چه كاره شو ميخواه ي. مريخ اي ميوصل شو يارزش جهان يها رهيبه زنج ميخواه

 نيچون راجع به ا م؟يتوسعه صادرات انجام بده ميخواه يم م؟يواردات انجام بده ينيگزيجا ميواهخيم ؟انتخاب كنيمچند رشته صنعت در جهان 
 كه بوده يتجار ينسل سوم موافقتنامه ها ،تحولات نياز آثار ا يكيخواهم دو مثال روشن بزنم.  ي. مميواكنش هم نشان نداد مينداشت يها پاسخ

 ميتوان يجهان در حال تحول است، راجع به آن هم نمكه  ميديقرار داده كه چون نفهم يوضعاست كه ما را در م FATFنمونه آن فقط  كي
از  يا هيكه اتحاد يگذشت زمان يحت و يا گرفت يم ميدولت راجع به خودش تصم كيكه  يگذشت آن زمان گريد قتي. در حقميريبگ ميتصم

 يم يرا معرف ياستاندارد كيشوند و  يجمع م بين المللي ده چند بانكيرس ييگرفتند. الان كار به جا يم ميتصم يدولتها راجع به مقررات تجار
و  ويكه با راد يمانند همان برخورد قتياست. در حق يسادگ نيبه هم ،ديمان يجا م ديري. اگر نپذيرينپذ يتوان يم يريبپذ يتوان يكنند شما م

 ياسينگاه س كيصرفاً  نكهياست. نه ا يالملل نيموضوعات ذات تحولات ب نيوجود دارد. ا يموضوعات نيتلگراف و مدرسه وجود داشته الان با چن
كه در  يتحولات نيرخ خواهد داد. همزمان با ا نياز ا يكه ناش يو تحولات فراوان رهيرمز ارزها و غ گريبدهد. نمونه د نيبه ا يبتواند پاسخ روشن

تحولات در سه دسته قابل  ني. اميشاهدرا  يدر جهان هم تحولات يدرت اقتصادق عيهمزمان در باز توز ،به وجود آمده يالملل نيعرصه تجارت ب
 ريدرگ ،برتر يدر مورد تكنولوژ كايو آمر ني. دوم چيهمزمان با قدرت اقتصاد ياسيقدرت س، گردد يبرم ايقدرت به آس جيبه تدر ،كياست.  ميتقس

اقدام به فرود  نيدر كمتر از دو ماه چ دينيب يشما م نكهي. ايتكنولوژ يهابر سر مرز كايو آمر نيچ نيرقابت ب يعنيهستند.  بيرقابت عج كي
كنم. پس اثر دوم در قدرت  يحركت م يبر لبه تكنولوژ ،ستميعقب ن يدر تكنولوژ نكهيدهد؛ ا يم يمهم اميپ كيكند  يم خيكره مر يرو نهيسف
سه موضوع  نياز چه جهت ا حالا از كشورها دارند. يگرا در بعض يمل يروهاين ياست كه در تنش ها يا ندهيفزا تياست و سوم اهم نيا ياسيس
قرار خواهد گرفت و  يدر مركز تحولات آت ايكه اوراس رديگ يشكل مدارد  خيتار يباز جور نكهيدارد. بخاطر ا تيما اهم يقدرت برا عيتوز باز يعني
تمام  ميهست يجمهور استيانتخابات ر كيچون نزدمخصوصاً الان، و است  ميفرصت عظ كي نيتحولات است. ا نيدر كانون ا يهم به نوع رانيا
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با آن روبه رو  يجمهور استير يدر دوره آت ژهيكه به و يتحولات نيموضوعات صحبت كنند و نسبت خودشان را با ا نيراجع به ا ديبا داهايكاند
 قتيكه در حق ميكنفرصت استفاده  نياز ا مياست كه اگر نتوان نيموضوع ا ستيها ن نيو ا ينقد ارانهيمثل  يبود روشن كنند. موضوعات ميخواه

چهار مورد  نيكه ا ياروپا و براساس مجموعه تعاملات هيو اتحاد هيروس ن،يهند، چ، يعني ديجد اياست و به آن اوراس يريدر حال شكل گ رويچهار ن
ن يكه از ا ميانجام بده ييانتخاب ها ميتوان يم يبه نوع قتيحقدر و اينكه ما  خواهد شد نيوارد ا كايكنم كجا آمر يخواهند داشت و عرض م

 131با  يموافقتنامه همكار 202از  شيب نكهياست و جالب ا ريمدتهاست كه درگ ،راهو يك كمربند  كيبا آن ابتكار  ني. چميفرصت استفاده كن
 بينص يموضوع گذشت. ما تاكنون ب نياز ا يود به سادگش يتحولات هستند كه نم نيا ريدرگ يالملل نيسازمان ب 38كشور امضا كرده است. 

 يبرا يبه كانون لياست كه تبد ييجاها از آن يكيپاكستان به شدت در حال رقابت است و  كهيكه وجود دارد در حال يموضوع نيااز  ميمانده ا
پروژه و قزاقستان بعنوان  نيدر ا كياب لجستخودش را روشن كرده بعنوان ه فيكشورها شده است. امارات تكل يو باق نيچ يها هيجذب سرما

و هم منافع  يدارد. هم منافع اقتصاد هيقض نينسبت به ا كينگاه ژئوپلت كي هي. روسستيهنوز معلوم ن ست؟ياما نقش ما چ كيو لجست يهاب انرژ
را داشته  رانيتواند نقش مكمل اقتصاد ا يماست و اتفاقاً  ندهيقدرت آ نديگو ي. هند كه همه مخواهديم ديجد ياياوراس يريشكل گ يبرا ياسيس

 ،اتحاد نانوشته و نوشته كيفارس در  جيخل هيحاش يكرده. كشورها ميرا ترس يالملل نيب يبا قدرتها يآمده و همكار ايسموضوع اورا نيدر ا باشد
به لحاظ  يبا هند هم رابطه مناسب ميها نتوانست ميتحر ريكردند و ما متأسفانه تحت تأث فيهند تعر يانرژ نيخودشان را بعنوان منبع باثبات تأم

طرف با مداخلات  كيتحولات عقب مانده و از  نياز ا ياروپا قدر هياتحاد انيم نيو جالب است كه در ا ميداشته باش يسطح تعاملات اقتصاد
موضوع همراه با  نيكند راجع به ا يش مكند و تلا يمهاجران دست و پنجه نرم م هيبا قض گريو از طرف د نيچ زشيطرف با خ كيو از  هيروس
مجموعه  نيا ريخودش را درگ رانيا يعني. ميكرد ياز منازعات منطقه ا يمجموعه ا كي ري. ما خودمان را درگرديجبهه قرار بگ كيدر  كايآمر

كه  يثياز آن ح كايكه آمر ييدارد. آن جا ياساس يچالش ها كايبا آمر عتاًيوسط طب نيو ا رهياز افغانستان گرفته تا شامات و غ يمنازعات منطقه ا
 يمنازعات منطقه ا نيخودش را از ا ياز انرژ يقدر رانيا نكهيتواند كمك كند به ا يبرجام م يايشود كه اح يم لاتما مهم است وارد معاد يبرا

و  كيكه هست؛ تحولات ژئواكونوم يمهم اميكه وجود دارد. پ يفرصت نيو استفاده از ا ياقتصاد يخلاص كند و برگردد به حوزه اقتصاد و بازساز
و  ستين يجدا از تحولات اقتصاد ياسيتحولات س ندهيآ يهادر ده يعني .وستندياز قبل بهم پ شتريها ب نيا ،ارزش يها رهيو زنج يتجارت جهان

باشد كه چگونه  نيبه دنبال ا ديماً باكشور بخرد اشتباه محض كرده است و حت كي يبرا تيتواند امن يفكر كند فقط با توپ و تفنگ م ياگر كس
 نيشده كه ابعاد ا فيمطالعه نبوده. الان ده مطالعه تعر نيا تيسؤالات در مأمور يپاسخ دادن به تمام عتاًيكند. طب اديكشور را ز يقدرت اقتصاد

ژاپن، هند و  ن،يتواند با مجموعه چ يكه م دهد يما قرار م اريرا در اخت ياما فرصت ستين رانيمكمل اقتصاد ا اي. اوراسديگو يموضوعات را م
  كشورمان كمك كند. بهتر ياقتصاد ندهيتواند به آ يم ميريراهبرد مناسب به خدمت بگ كيدر  ميرا بتوان وعهمجم نياروپا اگر ا هياتحاد

  
  : انيدانش بن يكسب و كارها ونيسيمحترم كم استير ،يكلاه يآقا جناب

وقت  قهينگاه كردند و بنده قصد دارم چند دق ندهيبه آ كيژئواكونوم دگاهياز د يقاسم يآقاه همكاران عزيزم. به نام خدا. سلام عرض مي كنم هم
 ندهيدر آ ديآ ينظر مه كه ب ييها يموضوع فناور شايد شما هم ديديد، باب شده يلي. خمينگاه كن ندهيبه آ يفنĤور دگاهيو از د رميشما را بگ

كه  يگريد يها يو فناور يسه بعد يربات ها و چاپگرها ،5G ا،ياش نترنتيا ،يدهد. موضوع هوش مصنوع يرار مما را تحت شعاع ق يزندگ كينزد
را در  يجهان تاليجيساخت د ريز كيگذارند و  يم ريكه به چه شكل تأث ديبن يشود. م يباب مدارد  رانيو ا ايبه سرعت استفاده از آن ها در دن

كه باور  راتييكنم به سرعت تغ يگذارند. اما توجه شما را جلب م يم ريأثهم ت يارزش جهان رهيزنج يكنند و رو يم جاديا كينزد اريبس يا ندهيآ
را انجام بدهد و از انسان  دهيچيپ يليخ يها يبتواند جراح يهوش مصنوع ندهيسال آ يشود كه ظرف س يم ينيب شيو وحشتناك است. پ ينكردن

، در يشركت هتل ساز كيكه  يدر حوزه گردشگر ديجد يهايفناور زاستفاده ا ميدار يا سهيمقا كيباز  .رديبگ يشيمختلف پ يها نهيهم در زم
سال به  4كه ظرف  دينيب يرا م يكسب و كار پلتفرم كيو  ديهزار اتاق رس 610سال به  93كه ظرف  دينيب يرا دارد م نگيكسب و كار هتل واقع
 فتديشده كه اتفاق ب يم ينيب شيو در آن زمان پ ميشتارائه دا يبرا شيكه در چند سال پ يوضوعاتاست. م دهيرس ايهزار اتاق در سراسر دن 650

ها چه  يفناور ني. اما اديداشته باش تيسرعت عنا نيخواهم عرض كنم به ا ي. فقط مميكن يالان همه ما از آنها به شكل روزمره استفاده م
به وجود خواهد آمد. در  ييارزش چه فرصت ها رهيجحواسمان باشد كه در زن ديحتماً با ست؟يچ ما مهم است يما دارد و آنچه برا يبرا يرانييتغ
كسب و كار خواهند  يدر مدل ها يري. چه تأثرنديگ يقرار م ديوجود دارد. كدام كسب و كارها در معرض تهد ييچه فرصت ها يفناور رساختيز

   ر؟يخ اياست  يكاف تياز طرف حاكم يرگولاتور يرساختهايز ايداشت و آ



  

   اتاق بازرگاني، صنايع و معادن و كشاورزي ايران  

  هيأت نمايندگان صورتجلسه
 

٨ 
 

مهم است كه بدانند و  اريبس عيصنا يكنم برا يكه فكر ماخبراً چهارم  يمثل انقلاب صنعت يدر قالب موضوعات داردوجود  يمختلف يها ينيب شيپ
باعث شد كه  كي. بحث تجارت الكترونديرس يم يبه مشتر دكنندهيساده بود و از تول يليارزش خ رهيداشته باشند. در گذشته زنج يآن بررس يرو

كلاً متفاوت بشود و  ديتول ياست كه روش ها نيصحبت از ا Industry 4شود. در حال حاضر  رييدچار تغ يمقدار كي يفروش به مشتر
 به سرعت اريبس يسه بعد يمثل ربات ها و چاپگرها ييكنند و ابزارها تيفعال شتريب يمشتر ازيبر ن يمبتنو  يديبريه يبه روش ها دكنندگانيتول

شده  عيشبكه توز ديما تول يعنيمتفاوت بشود.  يارزش به كل رهيشود كه اصلاً زنج يم ينيش بيپ كترينزد يا ندهيكنند. در آ يكمك م ديروند تول
به  را ما يارزش فعل رهيكنند و زنج دايبه هم ارتباط پ يمجاز يفضا كي قيها از طر نيخودش كار كند و ا يبرا يهر بخش ،در واقع ميداشته باش

 يو فناور اياش نترنتيا ،يشود كه هوش مصنوع يم ينيب شيپ تاليجياقتصاد د ندهي. در آميشنداشته با ياز حوزه ها به شكل فعل يكل در بعض
ممكن است متفاوت  ندهيدر ا ديتول رهيارزش و زنج رهياز زنج ياديز ي. بخش هارنديانسان را بگ يوجا نديايمختلف ب يدر بخش ها گريد يها

ما محل  يباشد و حت شتريب يها يشود كه دوركار يم ينيب شيباز پ راتييتغ نيا ياز آن ها حذف شوند. بر مبنا يو انسان ها از بخش شود
باشد و نه  يدرخواست مشتر يبر مبنا دشانيمحور خدمات و تول ،و محل كسب درآمدمان كاملاً متفاوت باشند. شركت ها چابكتر باشند مانيزندگ

پشت  چكسيكه ه ميداشته باش يما شركت يعني. ميكاملاً خودكار داشته باش يمجاز يشركت ها يدادند و حت يانجام م ميچه از قدآن يبر مبنا
شود. احتمالاً  يتر م يالملل نيهم وجود ندارد. بخش خدمات قطعاً گسترده تر و ب ييفضا چيدهد و ه يبه شما خدمات م يول ستيآن ن
شود از  ي. صحبت مديآ يبه وجود م ييفضا نيهمچ كيدر  يشتريبها قدرت رقابت  SME يشوند و برا يتر م يكوچكتر و محل دكنندگانيتول

محصول. در فروش محصول به روش معمول  يبجا سيمثلاً فروش سرو ،راتييتغ نيبر ا يمدل كسب و كار مبتن رييتغ يبرا يمختلف يروش ها
فروش  اي  Servitizationبا روش  يحل كند. ول ديبا ياز مسائل را خود مشتر ياديو بخش ز است دهيچيپ اريارزش بس رهيكه زنج ديدان يشما م
كنم در  يدهد. بعنوان مثال عرض م يكننده انجام م توليدها را در واقع  تيفعال هيو بق رديگ يم سيفقط سرو يمحصول مشتر يبجا سيسرو

 ييمايآن را به شركت هواپ يساعت ادهفروشد بلكه خدمات استف ينم نگيموعه بوئبه مج گريرا د مايموتور هواپ Rolls-Royceحال حاضر شركت 
 ارشيامكان را در اخت نيا يبدهد. فناور يگريد يكند و ممكن است بجا يم افتيدهد و بعد دوباره موتور را باز يپنج ساله اجاره م مثلاً بصورت

ادامه بدهد. و شركت  تصور نيرا هم به هم شسيموتورش و خدمات سرو تيضعاطلاعات كامل داشته باشد از و يقرار داده كه بصورت لحظه ا
  سمت رفته اند.  نيهم روش مدل كسب وكارشان را عوض كردند و به ا يگريبزرگ د يها

 تيو خلاق ينوآور ،مانيدر منابع انسان ميبده تيماه رييتغ ميكن يسع ديوجود دارد و با ييبالا اريحواسمان باشد. سرعت بس ديبا م؟يچه كن ديما با
 نيهم ندهيآ ديشا ايو  ندهي. در آميبده رييو تغ ميكن ينيو مدل كسب و كار را احتمالاً بازب يو مدل درآمد ميكن شتريب يدر آن ها ميكن يرا سع

موضوع  يو بصورت جد يبه مشتر ميجابجا شود. و نگاه كن گريد يبه بخش ها يما از بخش يارزش ممكن است در كسب و كارها ديحالا باشد. تول
 ميكسب و كار بده رييكه تغ ميمجبور شو ندهيآ يصورت ممكن است در سال ها نيا ريدر غ ميريدر نظر بگ راساختار  رييو تغ يساز يسفارش

 تاليجيدول و تح يو مركز نوآور رانيا ياتاق بازرگان يصادرات يو شتابده ي. دو بستر مركز نوآورميكسب و كارمان را عوض كن يبطور كل يعني
و به  يياقتصاد و نوآور ونيسيتوانند كمك كننده باشند. اتاق تهران با تلاش كم يم يليساختار خ رييتهران به وجود آمدند و در تغ ياتاق بازرگان

راستا  نيدر هم را يخوب اريبس يشدند. برنامه ها جاديا يمهندس شافع يآقا تيبا عنا رانياتاق ا يو دوستان مركز نوآور يخوانسار يلطف آقا
 نيب ونديپ جاديو ا يو شبكه ساز يصادرات يبا تمركز بر پتانسل ها رانيو اتاق ا Industry 4و  تاليجيد ركزكردند اتاق تهران با تمركز به م دوينت

 يم هيكنم بنده توصخواهم عرض  يم يول ميبه آن ها بپرداز ميوقت ندار نجايمفصل هست و ا اريبزرگ كه بس ينوپا و شركت ها يكسب و كارها
خيلي ممنون و  .ميجا نمان ايدر دن عيسر رييروند تغ نيتا از ا ديخدمات استفاده كن نيو از ا ديبرقرار كن اطكنم حتماً ارتب يم شنهاديكنم و پ
  متشكر. 

  
  :كاشفي مهندس جناب آقاي

اتاق داشتيم كه دستور كار خارج و مقرر شد مجدداً يك  نامهمستحضريد در جلسه قبل هيأت نمايندگان دو اصلاحيه در رابطه با دو آئين  دوستان
بررسي و نظرخواهي ديگري روي آن اصلاحيه انجام شود و در جلسه بعد، يعني همين جلسه، در خدمت عزيزان مطرح و تعيين تكليف نماييم. اذا 

گزارش مربوط به جناب آقاي عليخاني ميخواهيم كه  هست را از در اتاق تيعضو ديو تجد ديتمد رش،ينامه نحوه پذ نيآئاولين مورد را كه 
و بعد از آن نظرات اعضاء را داشته باشيم و در نهايت راي گيري شود. توضيح اينكه اين آئين نامه حدود را بيان كنند اصلاحات و پيشنهادات 

صلاح پيشنهاد دادند به دليل مواجه شدن با برخي است. در طول اين مدت برخي از اتاق ها و نهادها، چند ا يكسال است كه تصويب و ابلاغ شده
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 مشكلات به اعتبار مفاد آئين نامه و بايد در مورد آن راي گيري شود و بعد از آن جهت تصويب ارسال شود به شوراي عالي نظارت و طي مراحل
  قانوني.

  
  :عليخاني معاون استان ها و تشكل هاي اتاق ايرانجناب آقاي 

رياست محترم، هيأت رئيسه محترم و اعضاء محترم هيأت نمايندگان اتاق ايران.  . عرض سلام و ادب و احترام دارم خدمتميبسم االله الرحمن الرح
 1398بود كه بعد از مدت زيادي در سال  1374همانطور كه جناب آقاي مهندس كاشفي اشاره فرمودند آئين نامه عضويت اتاق ايران، مصوب سال 

، بر اساس نقطه نظرات اعضاء محترم هيأت ايط عضويت در اتاق ايران به عنوان پارلمان بخش خصوصي كشور داشتاقتضائاتي كه شربه جهت 
نمايندگان، اتاق هاي استان ها، كمييون هاي تخصصي، تشكل هاي اقتصادي وابسته به اتاق ايران، اتاق هاي مشترك و نظرات كارشناسي ستاد 

شد و تشريفات قانوني اش پس از طرح در بدنه كارشناسي، در دستور كار هيأت رئيسه و هيأت نمايندگان   اجرايي اتاق ايران، پيشنهاداتي تهيه
  قرار گرفت و در نهايت به تصويب شوراي محترم عالي نظارت بر اتاق ايران رسيد.

تقرير و تدوين بروز كرد و در مقام اجرا هم براي متأسفانه اين آئين نامه با چهار پنج نكته ابهام روبرو شد كه بيشتر آن به نظر مي رسد در زمان 
و نيز فعالين اقتصادي كه علاقمند هستند در خانه خودشان حضور داشته باشند و هم براي اتاق هاي استان ها به عنوان متوليان امر در استان ها 

زمه براي عضويت در تشكل هاي اقتصادي است، تشكل هاي اقتصادي ما كه عضو محور هستند و داشتن عضويت اتاق به عنوان يكي از شروط لا
بر همين اساس نظرات ارسالي به اتاق ايران مورد كار كارشناسي قرار گرفت و نقطه نظرات مجموعه صاحنظران اين حوزه،  مشكلاتي را فراهم كرد.

حن علني ارائه شد و بر اساس نقطه نظراتي چه حقوقي چه حقيقي دريافت شد و همانطور كه اشاره فرمودند در جلسه قبل هيأت نمايندگان به ص
ها و  كه سروران فرمودند، براي نظرخواهي و بررسي مجدد در دستور كار اتاق ايران قرار گرفت. از آن جلسه تا امروز ما، به صورت رسمي از اتاق

اتاق و  14طه نظراتي كه ارائه شد كه مجموعاً تشكل ها و اتاق هاي مشترك و معاونت ها و مديريت هاي مختلف اتاق ايران نظرخواهي كرديم و نق
و اين مجدداً در بدنه كارشناسي مورد بررسي و مداقه قرار گرفت و بر  تشكل و دو عضو محترم هيأت نمايندگان نقطه نظراتشان را ارسال نمودند

دس كاشفي برگزار كرديم كه تعدادي از اساس دستور رياست محترم و هيأت رئيسه محترم، جلسه را هفته گذشته به رياست جناب آقاي مهن
  دوستان به صورت حضوري و جمعي نيز به صورت آنلاين شرف حضور داشتند. 

، يك بخش نظرات اصلي است كه ما در شرايط فعلي، اين چها پنج نكته اي كه بيشتر همانگونه كه اشاره فرمودند، دو بخش نظرات قرار گرفتند
هيل گري است و مشكلات جاري پيش پاي تشكل ها، اتاق ها و فعالين اقتصادي را رفع كنيم، امروز ان شاءاالله اصلاح عبارتي است، رفع ابهام، تس

تاق در دستور كار قرار گيرد. يك نقطه نظر مبنايي هم مطرح شد و به صورت مكتوب هم آمده بود از سوي دو سه عضو محترم، مبني بر اينكه آيا ا
، آن است، با توجه به قانون عضويت فراگير و يا انقباضي است مبني بر اينكه اتاق خانه فعالين اقتصادي استرويكردش در بحث عضويت انبساطي 

مورد توجه قرار گرفته است. طبيعتاً اين سياست انبساطي و انقباضي نيازمند بررسي مبنايي  ي مربوطهقانون اتاق و آئين نامه ها در كه هم آنچه
بايد نقطه نظرات جميع ذينفعان گرفته شود، مباحثش ان شاءاالله نهايي  ور كار هيأت رئيسه محترم قرار گرفته و بيشتري است كه قطعاً در دست

  شود و مجدداً در يك فرصت مناسبي كه بر اساس نظر شما و هيأت رئيسه محترم اتخاذ خواهد شد نهايي شود.
است، اين چهار پنج نكته اي است كه خدمت عزيزان عرض مي كنم. يكي از  اما آنچه كه امروز بر اساس جمع بندي، در دستور كار قرار گرفته

نكاتي كه در جلسه قبل و بر اساس نقطه نظرات جمعي از سروران عزيز مورد توجه قرار گرفت اينستكه كه طبيعتاً ما دو رويكرد روي بحث 
اي را عزيزان ارائه مي نمايند، يك بحث اين است كه اين فرد  عضويت داريم، يك رويكرد اينستكه ما سلسله مداركي را، حالا هويتي يا حرفه

صلاحيت حرفه اي و اهليت تجاري به معني عام آن هست يا نه. بر همين اساس هم هست كه عليرغم اينكه ما كارت عضويت صادر مي كنيم، 
ما هم وزارت صمت به نمايندگي از دولت و حكومت كارت بازرگاني صادر مي كنيم، برابر آئين نامه مصوب دولت صادر ميكنيم و بعد از صدور 

ه بررسي مي كند، رسيدگي مي كند و تأييد مي كند، طبيعتاً بسياري از دستگاه هاي نظارتي و افكار عمومي، اين سؤال را از اتاق مي پرسند ك
 مداركي را اتاق و وزارت صمت ارائه نموده استفردي صلاحيت حرفه اي را نداشته و صرفاً يك سلسله عليرغم اين كه اين شرايط انجام شده است 

 لذا آن بحث احراز صلاحيت حرفه اي، طبيعتاً متوجه اتاق ها در گام اول روي بحث كارت عضويت است كه اين موضوع در بند مربوطه مورد توجه
؛ نكته اول اينكه طبيعتاً بسياري از فعالين موضوع بعدي كه در دستور كار قرار دارد، اين دو نكته است) و لحاظ گرديد. 1قرار گرفت ( ماده 

معاونت  يكشاورز يصنعت يهم از معدن صلاحيكسب و كارشان را از مراجع ذ يمجوزها يو عمدتاً حقوق اقتصادي چه به صورت حقيقي يا حقوقي
 يدر جا يقانون يتيع حاكممرج كيداشتن كسب و كار را  تيو صلاح يگر ينان بحث حرفه ا عتيبحث طب نيدارند ا گريد يو جاها يعلم
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در كارت  ديق نيهم يعنيگونه است  نيهم ا يدر كارت بازرگان گريد نهيقر عتاًيطب نيكرده و احراز كرده ا يبه اتاق بررس دقبل از ورو يگريد
  ميده يهم مورد توجه قرار گرفته و ما اعتراض مجدد انجام نم يبازرگان

ركن  2به عنوان  يدست عيو صنا ياست كه بخش كشاورز نيمورد توجه مان قرار گرفته ا يالان جدكه ما  يمشكلات عتاًيطب هيقض نيدر كنار ا
 يليو خ يمانند مبل و منبت و سفالگر يموضوعات يدست عيما در صنا نياز كشاورزان ما و فعال ياريبه ساختار اتاق اضافه شده است بس نيرك
شان در  يصدور مجوزها يبرا ربطيمرجع ذ چيه نهاياحب تخصص هستند اما متاسفانه اهستند كه صاحب حرفه هستند ص يزانيعز گريد يزهايچ
ما در اتاق همدان در اتاق  ددر حرفه خو يطولان اريداشتن سابقه بس رغميندارند عل زانيعز نيا عتاًيطب پلميمدرك د ايارتباط وجود نداشته و  نيا

شرف حضور دارند در  زانيكه عز ميچالش در حال حاضر روبرو هست نيبا ا گريد يز اتاق هاا يليدر اتاق بندرعباس و در خ نيكرمان در اتاق قزو
اگر  ميرا حذف كن پلميدمدركما  نكهيرا نداشت نه ا پلمياگر فرد مورد نظر مدرك د نكهيبر ا يرا دوستان گذاشتند مبن يديق كي يطيشرا نيچن
 ندگانينما ئتيدو عضو ه ايكنند و  ديياش را دو عضو اتاق بتوانند تا يو حرفه ا يربتج تيوجود نداشت آن صلاح پلميبخش ها مدرك د نيدر ا

  دارد تيرا با چند سال فعال تيصلاح نيا شانيكنند تا ا دييبس را تا نيا
لاق كسب و كار است بحث اخ نيا اًيهم بوده است ثان ينامه قبل نييدر آ نيبحث گذاشته بودند اولاً ا يآن بحث واژه اخلاق يرو زانياز عز يكي

 ميبودن سه نكته دار يفعال اقتصاد احراز يما برا عتاًياست طب يكه در دستور كار امروز ما است اصلاح عبارت يگرياست نكته د ياخلاق حرفه ا
عبارت مصوب  نياشد كه امجوز داشته ب ديبا صلاحيداشته باشد نكته دوم عرض كردم از مراجع ذ ديبا يفرد مورد نظر پروانه بهره بردار نكهيا يكي

و نكته بعد درآن  ميكن جاديا تيو شفاف ميكه رفع ابهام كن ميرا اضافه كرده ا يقانون صلاحيفقط مراجع ذ نجايرساند ما در ا يمطلب را نم نيا يفعل
 يرهايحذف شده بود لذا در تفس تيعالواژه ف نيدر ارتباط با كسب و كارها در دستور كارش قرار داده ا ييكه وزارت امور اقتصاد و دارا ياسامانه

اضافه شده و  نجايمحترم و تشكل ها ا ياتاق ها شنهاديپ اساسهم بر  نهيقر كيالبته  ميكرد يلذا آن را اصلاح عبارت ميمختلف ما دچار چالش بود
 نيبه ا ازيورود مجدد ن يبرا عتاًيطبهست  رانياتاق ا ندگانينما ئتيدوره دو دوره سه دوره عضو ه كيكه  يفعال اقتصاد كياست كه  نيآن ا

دوره  كيكه  يزيكه عز ميرا دار نهيقر نيهم ا ياسلام يدر مجلس شورا ميدار گريد يمختلف هم در كسب و كارها يها نهيداستان ندارد ما قر
به  نديفرما يملاحظه م زانيعز يشان در بحث بعد يليمدارك تحص يبرا يشود حت يمتفاوت م شيها طيآن شرا عتاًيمثلاً عضو مجلس است طب

 ياصلاح عبارت كيامر خوب كاملا مشخص است  نيرا داشته باشد كه ا يقيبه اصطلاح شخص حق طيشرا ديبا يشخص حقوق رعامليگفته مد
 يباشد در حال يبردارپروانه بهره  يدارا ديعامل با رياست كه مد 4و آن بند  يمصوب فعل نامهنييدر آ ريدر زمان تقر ستبه اشتباه رخ داده ا نجايا

 باشد يعامل نم ريشركت شامل مد نيداشته باشد و و ا يپروانه بهره بردار ديبا يكه شخص حقوق

استحضار دارند كه ما  زانيعز يبعد شنهاديدر پ ميانجام داده ا يجا اصلاح عبارت نيو ا مينامه در اجرا مشكل داشت نييموضوع الان طبق آ نيلذا ا
 يعلم ئتيه يسه گانه به جز اعضا يمسلح و قوا يروهايو ن يدولت يتمام وقت در وزارتخانه ها و سازمانها نيو شاغل نيمستخدم ميگفت نجايا

دانش  يما شركت ها ياسلام يبر اساس قانون مصوب مجلس شورا يجار طياستحضار دارند الان در شرا زانيكه عز نجاستيدانشگاه ها نكته ا
حوزه تخصص دارند  نيهستند كه در ا ييدانشگاه ها دياسات نهايهذا و ا يث شتاب دهنده ها استارتاپ ها و قس علدر بح ميكن يم جاديرا ا انيبن

 ،ينامه كارت بازرگان نييدر آ نيعلاوه بر ا .پا به عرصه وجود گذاشتند يفراوان يهاشركت و عرصه بشوند نيتوانند وارد ا يم نهايكه ا ميدار نقانو
 نيبه عنوان خانه فعال و يكارت بازرگان ازين شيبه عنوان پ ،تيكنند و كارت عضو يبه اتاق مراجعه م يوقت يام كنند ولتوانند اقد يم نهايا

 نهايوارد بشوند و اها دانشگاه  ديكه آقا قرار است اسات فرمودنديم زانياز عز يكه برخ يالذا آن دغدغه .ميشويدچار چالش م نجايما ا ،يصاداقت
از  يبرخ نكهيا يحت .مستند به قانون ،دارند تيفعال انيكه در بحث دانش بن ييدانشگاه ها ديو صرفاً اسات ستين نيا ،ستندين يفعال اقتصاد

 يياجرا ينامه ها نييچون قانون حاكم بر آ ،ميقانون باش يمجر ديبا ،ميكنننامه هم اصلاح  نييباورند چون قانون وجود دارد ما در آ نيبر ا زانيعز
مورد توجه سروران قرار گرفته  نجاينكته است كه در ا نيلذا ا مينينامه هم بب نيياتاق معتقد بود كه ما در آ يحقوق ،ريبه هر تقد يست ولكشور ه

  .است
 ينم گريسال د 8رود  يسال دو سال كارت دارد و م كيپيشنهاد بعدي، در مورد بحثي است كه عزيزان اقدام به دريافت كارت عضويت مي نمايد

 يهست كه برا نيبوده و هست ا ياقتصاد نياز فعال ياريمورد نقد بس عتاًيكه طب 1كرد  جاديامر دو چالش ا نيا ديآ يم گريرود ده سال د يم ديآ
توانم ده سال  يمن م تيو با پرداخت حق عضو نديآ يم گريروم و هشت سال د يو م رنيگيدو سال كارت م اي كي ميآ يكه م يمثال بنده نوع

 ياطاق است م رندگانيمورد اعتراض خدمت گ نيا گريد يياز سو ميبود يما در اتاق متهم به سابقه فروش يخودم درست كنم و به نوع يه براسابق
سال عضو  5من  يكنم وقت ياتاق استفاده م تبپردازم كه از خدما تيحق عضو ديبا يسال عضو اتاق نبوده ام وقت 3من هشت سال پنج سال  ديگو

قسمت آخر را حذف  نيما ا يكارشناس شنهاديدو پ نيا يبه اتاق بپردازم بر مبنا ديبا يتيدم از خدمات اتاق استفاده نكردم چه حق عضواتاق نبو
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قرار  هيرا مثل بق شانيا ديز پرداخت نمايرا ن يمستمر ورود يها تيعلاوه بر حق عضو ستيبا يم يفرد متقاض ديگو يكه م يياز آن جا ميكرد
 يكند و مجدداً شروع م يكه به اصطلاح پنج سال كارتش را استفاده نم يكس ميبحث را دار نيالان ا نيهم يآن در كارت بازرگان نهيرق مياداده

 ميكه بتوان ميرا ما صرفاً حذف كرد رقسمت آخ نيشده و ا دهيدر اصل بند د نيكند كه ا يم يمجدداً ط انيرا از سر خط تا پا نديكند فرا
  ميه باشداشت يلگريتسه
 ديتجد ونيسياستحضار دارند كه الان كم زانيو لازم الاجرا است عز يبه اتفاق آرا گفته است قطع دنظريتجد ونيسيكم ينكته در بحث را نيآخر

برسند  يدبنآن به جمع هيعل ايله  يبدو ونيسيكم يسه عضو نتوانند در ارتباط با را يوقت عتاًياتاق سه عضو دارد كه طب يانضباط ونيسينظر كم
و جمع سروران  يبر اساس نظرات كارشناس رانيكه ما به عنوان اتاق ا يشنهاديپ باشديبلا اثر م يبدو ونيسيكم يشود و را يابتر م يعملاً آن را

 معكه در ج ريكه در همه جا وجود دارد در جلسه اخ يآرا طبق رسم تيبود كه اتفاق آرا بشود اكثر نيا ميمحترم آورده بود سهيرئ ئتيو ه زيعز
اگر با  نكهيا يكي ديبا دو ق ميده شيافزا 5به  3ما تعداد اعضا را از  نكهيبر ا يجمع اضافه شد مبن نيهم به ا يديجد شنهاديپ ميبود زيسروران عز

 3جزو آن  رانياتاق ا سيرئ يرا نكهيهم بتواند لازم الاجرا باشد به شرط ا ييصحرا نكهيمصوبه لازم الاجرا باشد دوم ا يرا 24پنج تا انجام شد 
هم مورد توجه  ياشاره فرمودند از نظر منطقه كارشناس زانياز عز يارتباط قرار گرفت هر چند برخ نيهم در ا شنهاديدو تا پ نيشود لذا ا يتلق يرا

 ميجدا كن ناسبزمان م كيدارد در  يبخش انضباط كيدارد و  تيبخش عضو كيرا كه  ينامه فعل نييلازم باشد كه اصلا ما آ ديقرار گرفت شا
 يلگريخواهد بود آنچه كه امروز به سروران ارائه شد بحث تسه ندهيهم موكول به آ نيحل و فصل كند ا توانديبهتر مشكلات را م شينامه ها نييآ

 ياعضا يبرا ميانن ما بتودوستا تيبا حما دوارميكه ام ستيدر دستور كار ن ييبحث مبنا چياست بحث رفع ابهام است رفع تعارضات است و گرنه ه
  متشكرم يلياز توجهتان خ ميينما ييكارگشا مانيمان اتاق ها يمان تشكلها

  
  جناب آقاي مهندس كاشفي

موضوع نظر  نيچند نفر از دوستان ثبت نام كردند در مورد ا ميديو شن ميديرا د يخانيعل يخوب گزارش آقا ،يخانيعل يمتشكرم جناب آقا يليخ
  ميدر خدمتتون هست دييآرا بفرماجناب چمن .بود مين را مستمع خواهدارند كه نظراتشا

  
  : چمن آرا يجناب آقا

 ونيسيرود كم يامر م نيكردم كه ا يموضوع از دستور كار خارج شد فكر م نيكه ا يمسئله وجود دارد وقت كيبا عرض سلام خدمت دوستان اولاً 
كار را به  نيا ديآ ياتاق مشورت كند چرا خود اتاق نم يهاونيسيكه با كم ميانتظار دار از مجلس ميكه از دولت انتظار دار يياتاق ما يحقوق
 ياز اعضا يو احد دينما ياست مرور را بررس نيكه كارش ا يونيسيبه عنوان كم يحقوق ونيسيانجام كار و كم يبدهد برا يحقوق ونيسيكم

 نيينامه آ نييآ داديكار را انجام م نيا ديكار را با نياحقوق  ونيسيحتماً كم ديساس باكند لذا از ا يكار را راهبر نيبخواهد ا سهيرئ ئتيمحترم ه
كار را انجام بدهد بحث دوم  نيتوانستند ا يم ياست به راحت ندگانينما ئتيه ياز اعضا ونيسيكم ياست و چون اعضا ندگانينما ئتينامه ه

 نيبر ا ميبند فلان انقدر درخواست داشت يبرا گفتيو م داديرا م اههيس نيآمد ا يم معاونت محترم استانها يستيباشد با يم نيا وستيپ اههيس
 اهيس نياساس لذا چون ا نيبر ا مياوريهم ب پلميد ريز يتعداد ميخواهيم ميدار ادياساس چون در اتاق سواد ز نيشد بر ا جادياساس انقدر مشكل ا
كند  يم دايپ رييبار تغ 1سال  كينامه   نيين نامه كدام آييآ رييت گرفته است در بحث تغكار صور نيا يبر چه اساس ميدانيوجود نداشت ما نم

چه  نهايعوض شود ا دينامه هر سال با نييآ ايآ ميده رييآن را تغ ميخواه يم كساليافتاد كه بعد از  يچه اتفاق ميا دهيدر آن ند 98اگر سال 
خودشان  يبه خودشان اضافه كرد برا يليمقطع تحص كيمورد  كيما در مجلس آمد  ديگويم يبحث بعد رديگياست كه دارد صورت م ييكارها
دوره در اتاق بودن از  كي ليدارد به دل يلينداشته چه دل يو كار من اصلاً ارتباط نجايآرا آمدم امن چمن ميكار را بكن نيكرد ما هم ا جاديحق ا

طرف  نديگو يشود بعد م يم جاديما ا يمشكلات برا ندهيدر آ مينيبب يستيها را با نينخواهند ا ياحرفه ينخواهند گواه يليمن مدرك تحص
همه را در  ديشده با لياز كارها شركت تشك يليخ يمنبتكار و الان برا نديگو يمشكل دارد م رديبگ پلميهمه كار كرده و نتوانست د نيكه ا يكس
 دييشود تا يم جاديمشكلات ا يليبكنم خ يا رفهح تيصلاح دييان اگر بخواهم تااتاق است سيرئ 1من به عنوان  مياستان قرار بده ارياخت

دچار  ندهيدارد در آ يبار حقوق نهايا ميبكن يو حرفه ا ياخلاق تيصلاح دييتا شيكه برا ميا دهيد شيكه برا ميما چه كاره هست يحرفه ا تيصلاح
 نيا ميكه بخواه نيا يمن عرض كردم برا وزآن ر ميكه دچار مشكل بشو ميكن بيرا تصو ينامه ا نييآ قهيدق 10 2با  مييايشود ن يمشكل م

طرف  كياز  رديكار صورت بگ نيكه ا ميكار كن نيا ريگيمربوطه را پ ونيسيكم اي ندگانينما ئتياز اعضا ه يتعداد مييايب ميكن جاديرا ا راتييتغ
دانم در  يكه در صف هستند من م يالان افراد نديايب يميعظ ليو خ نديايب يراحتها هم به  پلميد ريز مياوريسطح اتاق را ب ميخواهيم مييگويم
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 ديبله اسات ميآور يدانشگاه را هم م دياسات ميكنيبعد هم از آن طرف ادعا م مياوريب نييسطح را پا ميعضو كن مييايرا ب نهاياز استان ها ا يبرخ
 قهيبشود ده دق يريگ يكه قرار است را يموارد يبرا شهيشما هم ديگو يما م يشكل هادانشگاه لازم است بعد الان معاون محترم استان ها و ت

آمد  يم ديما كارمند با يهادانشگاه دياز اسات يليخ نكهيضمن ا ديآورد يرا در ماده م نيدانشگاه خوب ا ديدر مورد بحث اسات ديگذار يوقت م
كنم  ينامه خواهش م نييآ كيهم  يكرد سال بيتصو مهنا نييشود آ ينم قهيدق 10با  يكاشف يكه كارمند دولت نباشند آقا يهادانشگاه دياسات

  ميكار بكن ميتوان يم نيشان شان حفظ بشود بهتر از ا ندگانينما ئتيه نيشان اتاق حفظ بشود ا
  
  

  :جناب اقاي حاج بابا
دوستان مورد قبول حق باشد. ببينيد جناب كاشفي، اولاً كه ما  به نام خدا. عرض سلام و روز بخير و تبريك عيد فطر و ان شاءاالله كه طاعات همه

اين جلسه هفته گذشته برقرار شد، بنده نظراتم را  درجلسه قبل قرار شد كه يك گروهي تشكيل شود تا اصلاحتي روي آئين نامه بررسي شود.
كلمه از اصلاحات پيشنهادي ما مطرح شود بسته شد همان كتبي فرستادم، يكي دو نفر ديگر هم فرستاند، جلسه به رياست شما، بدون اينكه يك 

عنوان  چيزي كه قبلاً تهيه شده بود آمد در جلسه هيأت نمايندگان. اگر قرار بوده پيشنهادات ما قرائت نشود و تصميم گرفته شود و فقط اينكه به
، الان آقاي عليخاني ن كه تحت پوشش اسامي اساتيد دانشگاهيك چيزي تشكيل شد و همان را برداريم و بياوريم، چرا جلسه تشكيل داديم. دوم اي

حالا در قالبش مي خواهد استاد دانشگاه باشد، مهندس  فرمودند كه اين ها شركت هاي دانش بنيان دارند، خوب شركت يك شخص حقوقي است
عده اي امكان فردي مي دهيم ولي اينكه در قالب شركت  باشد، با سواد يا بي سواد، اينكه ما قيد كنيم اساتيد دانشگاه مي توانند بيايند، به يك

. شركت دانش بنيان هم مثل يك شركت معمولي است، مثل شركت من يا شركت شما. بنابراين هاي دانش بنيان بيايند، كسي مخالفتي ندارد
انش بنيان بيايد، فرقش خيلي است. كسي مخالفت با اينكه ما اسم بياوريم كه به عنوان فرد بتواند استاد دانشگاه بيايد تا اينكه در قالب شركت د

همه ورود هيچ شركتي ندارد. دوم ما الان آمديم به عنوان اينكه مي خواهيم كشاورز سيب زميني كار بياوريم داخل اتاق، كه كشاورزها ارزششان 
باز مي كنيم براي همان اقداماتي كه در چند سال گذشته در پيش ما بالاست، ولي اينكه ما بيايم راه را باز كنيم همينجوري، در واقع داريم راه را 

اعتبار متقاضي در  نجا، مثلاً، در بند يك نوشتيد،بنده آمده ام پيشنهاداتم را مكتوب كرده ام، دقيقاً نوشته ام ايرابطه با كارت عضويت شده است. 
آمد اگر مي گوييم آقا يك يا دوسال، براي چه طرف اين انجام شد ما باشد، بعد نوشتيد اگر  مي تواند سال 5و واقع تصويب شد، حداقل يك سال 

سال بتواند دوباره مورد درخواست باشد، نه، بايد اگر كسي گذشتش مجدداً همان را طي كند. ببينيد من نوشتم چنانچه  5داد تا حق عضويت 
ريخ انقضاء اقدام به تمديد كارت عضويت نكند، مجدداً بايد كليه بعد از اتمام مدت اعتبار، حداكثر ظرف مدت يك سال از تادارنده كارت عضويت 
سال رفته آمده، بدون هيچ چيزي، حق عضويتش را  5سال فرصت داده شود. كسي كه  5سال. براي چه  5شما نوشتيد  مراحل را انجام دهد.

ي هم نداريم. الان در اتاق تهران، در دوره ما قبل، بررسي راي است، رو در بايستبدهد، تمديد كند. اين يك جوري به نظر من راه باز كردن براي 
را مي خواهيد بكنيد، ادامه بدهيد. و بعدش وقتي هيأت نمايندگان مي گويد بررسي شود، چرا  هاكارت صادر شد. همين كار 200شد، از يك محل 

اقع نشد. جلسه را با يك قيام و قعود انجام داديد. من عجله براي ، بگوييد آقا قرائت كرديم مورد قبول وبخوانيداينها را در جلسه نيامديد كاملاً 
واقعاً مسئله اي پشتش هست؟ كساني از طريق كارت عضويت آماده كرده اند براي انتخابات بعدي. مي دانيد كه تصويب اصلاحات را نمي دانم. آيا 

اين موضوع نيستم كه كارت عضويت، كسي بيايد يا نيايد. بنابراين ذينفع من از طريق انتخابات نيامده ام در اتاق. من نماينده سنديكا هستم. پس 
  مهم يك ضابطه درست و دقيق است.

معاونين و هيأت رئيسه  ،مسئله ديگر، كميسيون انضباطي است. ما در طول سال هاي گذشته ديديم، كميسيون انضباطي، ابزاري در دست مقامات
مسائل قضايي را مطرح كرديد كه اگر چنان اتفاقي بيفتد، طرف مي تواند كارتش لغو  ايد در بند چهار بوده براي حذف منتقدين. وقتي شما آمده

، من ارجاع شوم دهن من بسته شودبراي اينكه براي اينكه من نوعي اگر آمدم در موردي اعتراض داشتم،  شود، كميسيون انضباطي ديگر براي چه.
گفته ام كميسيون انضباطي فقط بر اساس راي قضايي بيرون، ما اينجا ضامن مردم نيستيم كه بياييم  اين كار غلطي است. ضباطي.به كميسيون ان

 قضاوت كنيم راجع به حاجي بابا كه درست است يا غلط، دزد است يا سالم. ما اينجا قدرت قضايي نداريم. اين يك مسئله اي است كه ضعف اتاق
أت رئيسه اي يا افرادي، اگر كسي به آنها اعتراض كرده، فوري ارجاعش داده اند به كميسيون . هر دوراني هر هياست در طول سال ها گذشته

. ما يك تيغ دولبه را ندهيم انضباطي براي اينكه دهانش را ببندند. من خواهشم از هيأت نمايندگان اين است كه براي حقوق خودشان، دقت بكنند
  يون انضباطي اين كار را انجام بدهند. كه بخواهند هر كسي را خفه كنند، از طريق كميس
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  :جناب آقاي بهزاديان
بسم االله الرحمن الرحيم. جناب آقاي شافعي، جلسه هيأت نماينگان، محل گفت و شنود است، محل دادن مقاله علمي نيست. مقالات و گزارشاتي 

اين ه شود به اعضاء علاقمند هيأت نمايندگان، اتفاقاً اگر روي كه داده شد، بسيار خوب و مقبول بود ولي مي توانست روي سايت قرار بگيرد و گفت
در يك هفته سه نوبت بزنيد. ما اگر نياييم در اين جلسه چه ضرري مي كنيم. دبير هيأت رئيسه شما در جلسه حرفتان را داريد بياييد حرفي مقاله 

  هست كه سه بار دستور جلسه تغيير مي كند. هيأت نمايندگان را تغيير مي دهد. چه آشفتگي در هيأت رئيسهدستور جلسه 
يد احترام از اين بگذريم و بياييم به بحث آئين نامه. بحثي است كه بايد اينجا، مورد به مورد، روي بند بند، هم بحث شود و هم راي گرفته شود. با

. دبيركل شما نامه اين پيشنهاد مداقه بشود هيأت نمايندگان، مقرر شد كه روي 17/12/1399ات هيأت نمايندگان. در جلسه گذاشت به مصوب
گروه، از كميسيون و تشكل و شخص حقيقي راي دادند، آمد در جلسه اي كه هيچ مبناي حقوقي  15نوشت كه پيشنهاد بدهند. چيزي حدود 

ده را ريخت دور، گفته شده صرفاً مبناي حقوقيش اين بود كه رئيسش آقاي كاشفي بود. خودش گفت، خودش بقيه پيشنهادات تازه رسي نداشت و
تفاهم بين طرفين به كه  اين ، الاسطل آشغال و خودش تصويب كرد و تمام شد. اين آقاي شافعي، هيچ قانون و آئين نامه اي كه ريخته شد در

را طي كنيد. دور گذشته  باقي نمي ماند و اگر قرار است روي آئين نامه هاي شما، افراد بايستند، شما موظف هستيد كه همه مراحل قانونيبرسد 
قانون اتاق بازرگاني، مصوبات كه مي رود شوراي عالي نظارت، بايد مستقيماً از هيأت نمايندگان به شورا فرستاده  16كه بر اساس بند  هم گفته شد

ي كند، آن يك مرجعي است كه شود و بر اساس آن قرار شد بيايد در هيأت نمايندگان. اما اگر جايي زير هيأت نمايندگان بايد آن را چكش كار
نه اينكه دبير هيأت رئيسه شما تصميم بگيريد يك جمعي را تشكيل دهد و بعد هم نوع راي دادن كه چگونه  هيأت نمايندگان بايد تصويب كند

لو اينكه مجازي يا ، چه درصدي ...، اصلاً يك انگشتي در آن جلسه بلند شد، وراي بگيريم، چه كسي راي بدهد، چه كسي حق راي دادن ندارد
كه هستيد ايران نفر راي دادند، سه نفر راي ندادند. خوب اين چه مبنايي است، شما چگونه رئيس اتاق  4حضوري كه بگوييم كه بر فرض 

  مي گذاريد. اتاعتبارخود را پشت اين مصوب
ر كميسيون حقوقي را قبول داريد، خوب بدهيد كميسيون حقوقي نامه نوشت، سه هفته پيگيري كرد در خصوص مرجع، اگ رئيساما بحث ديگر، 

براي اصلاح آئين نامه  را نفر 20نفر،  10آنجا. نه، هيأت نمايندگان فكر مي كند كميسيون حقوقي نه، كميسيون ديگري هم نه، يك راي بگيريد، 
س و دلواپس انتخابات و اعضاء و اين حرف ها و آنها مداقه داشته باشند و بحث داشته باشند، خود هيأت رئيسه هم كه خيلي وسوا انتخاب كنيد

، همگي بيايند در اين جمع، اين بحثي ندارد، قاعدتاً آنجا مي شود مداقه كرد، بحث كرد و به آن توجه كرد. پس بنابراين اصل اين بحث، هست
 اينكه همانطور كه عرض كردم، هفت اتاق، شش اولاً هم آمد و گزارشش را داد،آقاي شافعي، نقداً مورد سوال است. اما آن جلسه كه آقاي عليخاني 

پيشنهاد داده بودند، يك جدول، آقاي كاشفي كه جلسه را بر عهده داشته بگويد، اين مجموعه جدول است كه بيشتر از هفده  تشكل و دو شخص
  پيشنهاد است، يكي از اينها را بگويند كه اتاق قابل بحث است.  صفحه

موارد را راي بگيريد. با توجه به توضيحات آقاي عليخاني، شش مورد توضيح داد، ممكن است يك موردش را يك نفر  شما نمي توانيد اينجا، يكجا
ه مخالف و با پنج تاي ديگر موافق، چگونه شما ميگوييد يكجا راي گرفته شود. و در پايان، آقاي شافعي به نظر مي رسد كه حتي به مصوبات ما

ي گذاشته نمي شود. يادتان باشد، همه انشقاقي كه در اتاق بازرگاني اتفاق افتاده كه شما در لفظ مي فرمائيد كه احترام گذشته هيأت نمايندگان
در دور گذشته، يك عده آدم هاي غير واقعي را به اتاق ئين نامه اتاق خودسرانه در آ براي همه اصلاحاتي است كه ،.... من شافعي مي خواهم ي گاه

هزار اتاق كشاورزي، غير و ذلك و رئيس شوند و اگر و اگر اين روال ادامه داشته باشد اين انشقاق تا جايي مي رود كه آورده كه يك عده آدم 
وندي خدمات و اينها هم در اين كشور تشكيل مي شود، دويست تا قانون هم براي اتاق بازرگاني بيايد، سه تا تحقيق و تفحص هم بيايد. اگر اين ر

  ه عمل مي كنيد، درست است ادامه بدهيد.كه شما و هيأت رئيس
  

  :جناب آقاي مهندس كاشفي
اي را قبل از صحبت ساير دوستان، با توجه به نقدي كه به بنده گرفته شد هم از جانب آقاي حاجي بابا و هم آقاي بهزاديان، مي بايستي يك نكته 

نشست قبل، وظيفه اي بر عهده ما قرار گرفت و بر آن اساس ما مجدداً عرض كنم چون خيلي از دوستاندر آن جلسه نبودند. با توجه به تصميمات 
. من در تعجبم كه آقاي حاجي بابا كه در آن جلسه نبودند چگونه نظر خواهي كرديم از عزيزان. تعدادي كه نظر داده بودند، همه را دعوت كرديم

كس ديگري را داريد مبنا قرار مي دهيد، ه در جلسه نبوديد. يا نقل قول و در مورد نحوه اداره جلسه صحبت مي كنند، شما ك دست به قلم مي برند
  د.من واقعاً با نقل قول كسي در عمرم تا امروز نامه اي را امضاء نكرده ام، اينگونه با جرأت امضاء مي كنيد از طرف كسي، خودتان مي داني
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ود، مبنايي بود، آقاي عليخاني توضيح داد. با اين موارد كل آئين نامه خيلي از پيشنهادهايي كه شده ب، اما در آن جلسه همه موارد مطرح شد
بايد بررسي مي شد، زيرا كل آئين نامه زير سؤال رفته بود، بايد همه را تغيير مي داديم.  دستخوش تغييرات اساسي مي شد، يعني ماه ها، سال ها

، دوستاني كه در جلسه بودند شاهد هستند و مي توانند تأييد ل كشيدآئين نامه اي كه يكسال است مصوب شده است. اين جلسه سه ساعت طو
. خود شما در جلسه بوديد آقاي بهزاديان، دو ساعت اين جلسه صرف اين شد كه برويم در آن مبناها يا نرويم و يا همين پنج موردي كه كنند

ن نتيجه رسيد كه نه، اگر برويم در مبنا، درست نمي شود، همين پنج مورد نهايتاً جلسه به ايهيأت نمايندگان به ما وظيفه داده را به آن بپردازيم. 
دو پيشنهاد ارائه شد؛ يك اينكه كميسيون حقوقي اتاق ايران نه فقط اين آئين نامه بلكه هر آئين نامه داخلي اتاق را در  را رفع مشكل كنيم.

ئيسه. دوم؛ گفتند اين كميسيون انضباطي را از آئين نامه هيأت موردش نظر بدهد، گفتيم چشم؛ به صورت پيشنهاد داديم خدمت هيأت ر
را جدا كنيم، آن را هم عيناً و به رسم امانت پيشنهاد داديم به هيأت رئيسه و هر تصميمي هم كه اتخاذ شود، آن را انجام مي دهيم. نمايندگان 

اعضاء هيأت رئيسه مطرح نشده است. چيزهايي بوده كه خود اتاق ها  از سوي اين هيچ كدام از اين پنج مصوبه هم، آقاي بهزاديان، هيچ كدامشان
حقوقي مان نظر داده، جمع بندي شده آمده اينجا، حداقل خودم روي هيچ يك از اينها موضوعي ندارم. اگر با بنده بود مي  به ما اعلام نموده اند.

  به اين موضوع، بنده مي بايستي توضحياتي ارائه مي نمودم.ضمن پوزش، با توجه به طرح چند مرتگفتم همين باشد و تغييري ندهيد. 
  

  :اصفهانرئيس محترم اتاق  جناب آقاي گلشيرازي
لترين نقد را روي اين آئين نامه اتاق اصفهان مرقوم نموده بود و در آن جلسه هم وقت بيشتري گرفتيم براي مطو بسم االله الرحمن الرحيم. چون

د در انعكاس آن جلسه، دچار بي انصافي شديم. يعني واقع امر اين كه، بله دو نگاه وجود داشت، يك نگاه اين بود بيان نقطه نظرات، به نظر مي رس
مي شود زمان و آن اجماع اين شد، با توجه به اينكه مطول  كه مبنايي اين آئين نامه بايد مورد بازبيني قرار گيرد اما يك اجماع آنجا حاصل شد

، خوب كارشان اتاق ها، مثل اتاق همدان كه اساسش بر كشاورزي است و يا مثل اتاق هاي شمال كه چنين وضعيتي دارندرسيدگي و الان برخي از 
ل دچار مانع شده و بايست مشكلشان حل شود، قرار شد كهاين چهار، پنج بند به عنوان پيشنهاد در اين جلسه بيايد و بعد كارگروه ديگري تشكي

به همين جهت، شرط انصاف اينستكه در انعكاس موضوع جلسه امانت داري كنيم تا  تبيين شود.در آن جلسه صل در اشود و موضوعات بنيادي 
اعلام راي كند. من لازم دانستم كه اين مطلب را صرفاً از باب هيأت نمايندگان بتواند درست قضاوت كند و درست نظرش را جمع بندي كند و 

  امانت داري، به جلسه گزارش بدهم.
  
  رئيس محترم اتاق همدان: اب آقاي زبردستجن

، اشاره كنم و بسم االله الرحمن الرحيم. تشكر مي كنم از عزيزان هيأت نمايندگان. من ميخواستم يك نكته اي را قبل از اينكه بحث را شروع كنم
البته بحث كشاورزي (شايد اكثر كشور  آن اينكه، جلسه هيأت نمايندگان اسفند سال گذشته، چهار پنج موضوع و مشكلاتي كه ما استان ها و

به قبل از با آن مواجهيم و عنوان شد، مربوط به يك ماه، يا دو ماه و ده نيست، بلكه مربوط  )مختص همدان نيست و همه كشور را شامل مي شود
مصوب كرده و كلمه كشاورزي را  1390انتخابات دوره نهم است و با مشكل مواجه شديم. ببينيد، قانون بهبود مستمر محيط كسب و كار در سال 

ن تاريخ، و اين از همااضافه نموده است. وقتي كشاورزي به دنبال نام اتاق آمد، يك حقي را براي كشاورزان كشور ايجاد كرده   اتاق به عنوان ،
ما كه ، دوره قبلي د كردم به دوستانمن پيش از شروع اين دوره گوشز .90، از سال حضورشان و عضويتشان در اتاق ها، با مشكل مواجه شده است

براي مردم درست اصلاح كنيد چون مشكلات  آئين نامه را كلمه كشاورزي را از دنباله اتاق برداريد يا اينكه بياييديا گفتم با مشكل روبرو هستيم، 
ن ابتداي دوره جديد بنده، مكاتباتم هست، از همان بيفتد به اين دوره. از همادوستان گفتند كه انتخابات دوره نهم را بگذاريد برگزار شود  .كرديد

ل مربوط ابتداء من مكاتبه كردم، كرمان مكاتبه كرده، مازندران مكاتبه كرده، همه استان ها كشاورزي را دارند، تنها يك استان كه نيست، اين مشك
، اكثر آن ها كه در كشور كار، در بحث صنايع دستيبه همه استان هاست. تنها كشاورزي هم نيست، بحث خدمات، وقتي شما اضافه كرديد به 

اكنون بنده شانزده هزار نفر در مبل و منبت فعاليت دارند. در بخش سفال سازي لاله جين، ايضاً همين  صنايع دستي دارند، زير ديپلم هستند.
ن را كلاً حذفش كنيد يا اينكه بياييد اينها را اصلاح كنيد تعداد را در سفال سازي در همدان سفال كار دارم كه مشكلات اينچنيني دارد. يا بياييد اي

  تا اينها هم بتوانند حضورشان را در اتاق ها داشته باشند، اين يك نكته.
كه بنده ارادت نسبت به همه آنها دارم، دوستان يك ايراد  آقاي بهزاديان و دوستان عزيز خودم نكته ديگري كه دوستان طرح مسئله كردند، جناب

، خوب گفتم اگر ايراد كلي داريد، يك كميته يا كميسيوني كه البته حق هم هست كه يك كميته يا كميسيون را به كل آئين نامه گرفتندرا 
كميسيون حقوقي اتاق محول كنند و يا يك تيم خاصي را مشخص كنند، بدهيم بررسي كنند. اين  مشخص كنند، هيأت نمايندگان و يا بر عهده
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ز بحث مطروحه بود. نمي دانم چرا اينچنين شد، جلسه هفته پيش سه ساعت و نيم طول كشيد. بر اساس تصويب شما قرار شد كه بحث اصلاً جدا ا
. آن بررسي كند و بياورد در صحن اتاق دوستان هر نظري دارند، موافق و مخالف، بدهند به هيأت رئيسه، هيأت رئيسه يك جلسه اي مجدداً بگذارد

از همان ابتداي پارسال، من حتي وقتي كه اين اتفاق افتاد، در جلسه هيأت رئيسه و شوراي رؤساي اتاق ها اشاره داشتم كه  جلسه خوب نظرات را
كه ظرف يك ماه اين  آقاي شافعي اين امر كار ما را دوباره به عقب مي اندازد و مسئله لوث مي شود ولي چون هيأت نمايندگان تصويب كرده بود

وب الان يك ماه شده دو ماه. هفته گذشته جلسه برگزار شد، سه ساعت و نيم، چهار ساعت هم طول كشيد، من خودم به صورت كار انجام شود، خ
مجازي حضور داشتم و پرسيدم كه دوستاني كه معترض بودند كجا هستند، جناب آقاي بهزاديان تشريف داشتند، يكي دو تن هم آنلاين بودند و 

ند از جمله آقاي بهزاديان. لذا من اين را خواهش كردم كه تفكيك كنيم، اگر يك ايراد كلي به مسئله داريد را بگذاريد بقيه هم حضور در جلسه بود
هيأت رئيسه تصميم بگيرد و در هيأت نمايندگان مطرح و قبول كردند آقاي بهزاديان و در اين چهار، پنج موضوعي كه مشكل استان ها است را 

و كليات قضيه را هيأت نمايندگان نپذيرفتند، من پافشاري كنم كه        اگر بنده نوعي به يك چيزي اعتراض دارم  است كه تصميم بگيريم. مگر قرار
 و لابد نظر من تأمين شود، نه من هم يك نظري داشتم، يك موردي را به نظرم مشكلات بوده مطرح كردم، گذاشتند در اختيار هيأت نمايندگان،

نيم، راي ندهند مي گوييم بسم االله به مردم مي گوييم هيأت نمايندگان راي نداده خداحافظ شما. اين كه نمي شود كه الا و راي بدهند عمل مي ك
بلا نظر ما اعمال شود. خواهش دارم دوستان اين را دقت كنند، مواردي كه آقاي عليخاني مطرح كردند، روي بند بندش در آن جلسه بحث شده 

بندش نظر بدهيد. كلياتي نمي خواهيم راي بگيرند. روي هر بند نظر بدهيد اگر تصويب شد اجرا مي كنيم. در رابطه با  است. الان هم روي بند
ر اساتيد دانشگاه هم كه آقاي بهزاديان خيلي پافشاري دارند، آن روز هم من تأكيد كردم كه چونكه شركت هاي دانش بنيان عضو اتاق شدند اكث

نش بنيان هستند كه الان دوستان خودشان هم پذيرفتند كه عضو شركت هاي دانش بنيان اگر از اعضاء هيأت علمي اين ها عضو شركت هاي دا
است. اگر شما  اصلاً مسئله اين نبودهدانشگاه باشد منعي برايشان نيست. اين نيست كه كل اعضاء هيأت علمي مي توانند همينجور بيايند در اتاق، 

ايد، شما عبارتي را اشاره كنيد تا آنجا اصلاح شود كه فقط در رابطه با شركت هاي دانش بنيان، مي توانند اساتيد  چنين چيزي را استنباط كرده
  عضو شوند. ممنون و متشكرمعلمي دانشگاه 

  
  :جناب آقاي لشگري

ن آئين نامه و جلساتي كه برگزار شد و بسم االله الرحمن الرحيم. اولاً تشكر مي كنم از تلاشي كه صورت گرفته طي يك ماه گذشته براي اصلاح اي
صحبت هايي كه الان دوستان اشاره كردند نشان دهنده اين بود كه بالاخره قرار نبود بحث ماهوي بشود، قرار شد يك سري از مواردي كه در 

ز تشكل هايي كه، در حقيقت ما از ، هيأت نمايندگان ابلاغ كردند، اصلاح شود و در اين جلسه طرح گردد. من به عنوان يكي ا17/12/1399نشست 
وارد اتاق شويم، صنعت كفش جزو صنايعي است كه به  90داشتيم در دهه تشكل هاي قديمي هستيم كه قبلاً عضو وزارت كشور بوديم و توفيق 

يرش اين بود كه صنايع دستي را يكي از اتفاقات خوبي كه در اين آئين نامه افتاد بحث پذ هر حال ادعا داريم معادل صنايع خودرو، اشتغال داريم.
، تعداد هم به عنوان صنايعي پذيرفتند كه بعداً از طريق اتاق ها مي توانند اقدام به دريافت كارت نمايند. در دوره اي كه در وزارت كشور بوديم

يي كه اتاق ايجاد كرد براي ما و بحث اعضاء ما به لحاظ ساختاري كه صنعت ما دارد، هم صنعتي است و هم صنفي، بسيار زياد بودند. محدوديت ها
بوجود عضويت، باعث شد تا خيلي از اعضاء ما ريزش داشته باشند. يعني يك بد بيني بسيار زيادي بين فعالان اقتصادي ما در حوزه اتاق بازرگاني 

  ادي خط بخورند.كه عضويت ما در اتاق باعث شده كه خيلي از فعالين اقتص آمد و جالب اينجاست كه همه فكر مي كردند
، اين دوستاني كه هميشه شعار چپ مي دهند ولي از اين اقدامي كه اكنون صورت گرفته، در راستاي همان فرمايشي كه آقاي عليخاني اشاره كردند

ا سياست سياستي راست حركت مي كنند توجه داشته باشند، يا بايد تصميم بگيريم كه اتاق، اتاق اقليت هاست، اتاق آدم هايي است كه محدودند ي
عي، است كه فعال اقتصادي در اين بازي بيايد، اين استراتژي است كه اتاق بايد تعيين كند. من احساس مي كنم كه در اين آئين نامه، آقاي شاف

ري و راي جمع كردن، ما علاقمند هستيم كه تعداد بيشتري از فعالان اقتصادي به ميدان بيايند و اين به معني راي گياين نگاه را آورده ايد كه 
يار درستي اتهام واهي و بيهوده اي است. واقعاً جفا است به كساني كه زحمت كشيده اند و اين كار را انجام داده اند. اين، به نظر بنده يك كار بس

تصميمات خوب گرفتند، امروز  بوده و اميدوار هستم كه هيأت نمايندگان، همانطور كه در اين دوره و تا امروز ثابت كرده اند كه در شرايط سخت
  بيرون بيايند.مه، از اين امتحان موفق هم با راي مثبت به اين آئين نا
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  رئيس محترم اتاق ياسوج: جناب آقاي كياني پور
رهيخته مي دانم ببينيد دوستان، خدا مي داند كه ارادت خاصي دارم هم به آقاي چمن آرا، هم آقاي حاجي بابا و هم آقاي بهزاديان و انسان هاي ف

واقع  ايشان را، واقعيتش در تأييد صحبتهاي دوستان موافق، بايد خدمت آقاي بهزاديان عرض كنم اينكه، جناب آقاي بهزاديان، ما دو سال پيش، در
ه رياست براي اتاق ها را كه پيشنهاد حداكثر دو دوربه عنوان رئيس اتاق  ،قبل از اين دوره كه آئين نامه را تدوين كرديم، من يكي از كساني بودم

نگاهمان اين است كه، بله اتفاقاتي دارد مي افتد توي  همه اش در آئين نامه كه مصوب شد. اينكه ما توي هر حرفي كه مي زنيم لحاظدادم جهت 
اشت روي انتخاباتش، در كشور ، دموكراسي ترين كشور دنيا آمريكا بوده، چقدر قائله داتاق، تخلفاتي ...، در همه انتخابات دنيا اتفاق مي افتد

م به خودمان، چقدر اين اتفاق دارد مي افتد. اين كه ما مرتب در فرمايشاتمان بياييم سمت و سو بدهيم به اينكه نگاه هيأت نمايندگان را ببري
دوستان. من خواهشم اينستكه تفكر اين در ارتباط با سمتي كه بله حتماً خبري است، كار پسنديده اي نيست و اين، سابقه تاريخي هم داشته 

كنيم و رفتار را ببينيم، شايد يكي دو اتاق در اين دوره انتخابات اشكالي داشته باشد. نمي شود  رفتار به هر حال با اين قضيهكمي منصفانه تر 
  بگوييم در بين سي و چند اتاق اشكالي نباشد. خيلي متشكرم

  
  :جناب آقاي مهندس كاشفي

دوستان وقت خواستند كه عذر خواهي مي كنم با توجه به تعداد موافقين و مخالفين كه صحبت كردند. فقط نكته است  خيلي متشكرم. خيلي از
ه را كه مي خواهم با دست اعلام نظر كنيد، طبق گزارش آقاي عليخاني، ما پنج مورد اصلاحيه داريم. آيا براي يك يك آن راي گيري كنيم و يا هم

  با هم راي گيري كنيم
  
  :آقاي مهندس شافعياب جن

امر را به تأخير دوستان. ببينيد، در جلسه قبل خوب اين موضوع مطرح شد و هيأت رئيسه هم تصميم گرفتند اين  اتخيلي ممنون از اظهار نظر
ل ما را با مشكل بيندازند براي اينكه روي اين قضيه بيشتر كار شود. توضيحي هم كه دادند، در حقيقت اينها اصلاحات عبارتي است كه در عم

. مواجه كرده است. همه اتاق ها، از نظر صدور كارت، خصوصاً در بخش كشاورزي، با مشكل مواجه هستند و تقاضاي اصلاح در اين قضيه را دارند
مجامع ديگر راي  د، من يك نكته اش را تأييد مي كنم و آن اينكه اگر بخواهيم راي گيري كنيم، اصولاً درموضوعي كه آقاي بهزاديان مطرح كردن

ماده به ماده، اگر كسي نظر دارد، مي تواند نظرش را بدهد و حتي در مورد نظرش مي شود راي گيري كرد. ماده به ماده  گيري هم همين است كه
مسائل مبنايي بايد راي گيري شود و اكثريت هم هر چه بود مورد قبول است. همانطور كه آقاي زبردست توضيح دادند، اگر در مورد آئين نامه 

ر وجود دارد، خوب مطرح شود و حتي اگر لازم باشد كميته اي تشكيل شود، لازم باشد كميسيون هم مداخله كند، مداخله كند و مسائل مبنايي اگ
  كه مي تواند در جهت ارتقاء اتاق باشد، هيچ بحثي نيست. پيشنهاد است

انضباطي يك نهاد قانوني است در اتاق. چيزي نيست كه بر اساس آئين نامه و ...،  در مورد كميسيون انضباطي هم كه اينجا صحبت شد، كميسيون
م پيشنهادي كه آقاي كاشفي دادند كه تجديد نظر به جاي سه نفر بشود پنج نفر، اين پيشنهاد خيلي خوبي است اتاق اين كار را كرده باشد. الان ه

از نظر  ايندگان انتخاب كند كه ديگر بحثي در مورد انتصاب بودن در اين قضيه نباشد.فر را هيأت نمولي پيشنهاد خود من اين است كه آن دو ن
مطالبي هم كه در اينجا مطرح مي شود، همانطور كه آقاي بهزاديان گفتند، اينجا محل گفت و شنود و تضارب آراست. هيچ اشكالي ندارد من 

در مورد مسائل بايد يات درست را بايد در اينجا رعايت كنيم ولي بحث هاي جدي را نظري داشته باشم، يك كسي با من كاملاً مخالفت كند. ما ادب
  و شنيدن عقايد و نظرات مختلف داشته باشيم.

  خيلي متشكرم
  

  :آقاي مهندس كاشفيجناب 
كه اولاً راي از اتفاق آراء  خيلي متشكرم. ما هم در پيشنهادي كه براي كميته انضباطي داديم همين پيشنهاد شده، در مورد تجديد نظر، نه بدوي،

قط به اكثريت آراء تغيير كند و سه نفر هم به پنج نفر تبديل شود. اين كل مصوبات است. تصميم با دوستان است اگر بخواهيم بند بند باشد، ف
ستان بكجا راي گيري مي شود، اگر با توجه به نظر دوكمي زمان خواهد برد اما اشكال ندارد، اگر نه، موافقيد يكجا راي گرفته شود اعلام كنيد. 

دوستان آراء خود بدهند و اگر موافق هستيد گزارش  كسي حتي با يك مورد هم مخالف باشد مي تواند گزينه خير را به عنوان مخالفت درج كند.
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ه با اتاق هاي مشترك بوده را جناب مربوط به دستور دوم هم ارائه شود. اجازه مي خواهم يك آئين نامه ديگر در رابطه با يك اصلاحيه كه در رابط
  آقاي جميلي بفرمايند.

  
  عضو محترم هيأت رئيسه اتاق ايران: جميليمهندس جناب آقاي 

عدادي از عزيزان كسالت داشتند و ميبنم كه در جمع ما حاضرند، به شكرانه ، اين كه تالهي اياك نعبد و اياك نستعين. به شكرانه وجود نازنينتان
  از حضور هم فايده و بهره ببريم، صلوات بفرستيد. يم دوباره كنار هم باشيماين كه مي توان

نفر هيأت نمايندگانيم، موضوع يك ماه و نيم، دو ماه زمان داشته، چيزي نزديك  500در رابطه با راي گيري قبلي جمله اي را عرض كنم، حدود 
هيأت نمايندگان ديگر، يا موضوع پذيرفته شده  نفر 470اين است كه از نظر  بيست، سي مورد پيشنهاد و نقطه نظر ارائه شده است. اين معني اش

است يا حداقل، كم اهميت تلقي داده شده. به هر ترتيب، رفتار هيأت نمايندگان، خودش گواه است و دليل بر نقطه نظراتشان هست كه من هم 
  تشكر و قدرداني مي كنم.

هم بنا به همين توضيحاتي كه اشاره شد، دچار يك اصلاح خيلي جزيي هست. بنا به همان مصوبه  آئين نامه و اساسنامه اتاق هاي مشتركاما، 
اتاق مشترك، بيست اتاق  34جلسه قبل هيأت نمايندگان، مكاتبه اي با اتاق هاي شهرستان ها و اتاق هاي مشترك بازرگاني صورت پذيرفت. از 

براي اصلاح آئين نامه اتاق هاي پيشنهادي كه  6اق هاي شهرستان ها داشتيم. از مجموع نقطه نظر هم از ات 4مشترك كتباً پاسخ دادند، ما 
از يك مورد مشترك داشتيم، بر اساس نقطه نظرات رسيده، يكي را كلاً هيأت رئيسه صرف نظر كرد و حذف شد. يعني به اعتناي به نقطه نظرات، 

  رائه مي كنم كه سه مورد اصلاحي است و دو مورد الحاقي. كلاً  صرف نظر كرديم. پنج مورد ديگر هست كه خدمتتان ا
به حد نصاب رسيدن مجامع عمومي فوق العاده است در نوبت سوم. خوب با توجه به اينكه پيش بيني در آئين نامه براي به حد  اولين موضوع، بحث

مكان اين كه هيچ وقت اين مجمع عمومي به نصاب نرسد، متأسفانه در تعداد توالي برگزاري مجامع عمومي انصاب رسيدن مجامع صورت نگرفته، 
 وجود دارد. در نتيجه به اين نقطه رسيديم كه اگر در نوبت اول و دوم مجمع عمومي بر اساس اساسنامه به نصاب نرسيد، در مجمع سوم، با هر

مشترك، حضور در مجمع ضروري هست، اين را  نصابي جلسه رسميت خواهد داشت. تلقي مان هم اين است كه اگر براي اعضاء محترم اتاق هاي
و با عدم حضورشان نمي توانند مانع اجراي تغييرات  به عنوان يك موضوع با اهميت تلقي مي كنند، دو بار فرصت داشتند در مجامع شركت كنند

  تاق هاي مشترك شود. در اتاق هاي مشترك بشوند. اين تقريباً به يك ابزاري تبديل مي شد كه مانع از ايجاد تغييرات در ا
در آن  موضوع دوم، بعضاً مشاهده مي شد، گله هايي متوجه اتاق ها بود كه كاركنان و دبيران اتاق هاي مشترك، بعد از يك دوره فعاليت و همكاري 

اق هاي شهرستان ها هم اين مد كه به عنوان هيأت مديره، كانديد شوند. ما در بحث اتآ اتاق، در دوره بعد برايشان جذابيت و علاقمندي پيش مي
كه اين را تعميم داديم به اتاق هاي مشترك كه چنانچه كاركنان و دبيران اتاق هاي مشترك علاقمند باشند كه در  موضوع را داشتيم براي دبيران

ند. موضوع سخت و بغرنجي آن اتاق كانديد شوند براي هيأت مديره دوره بعد، حداقل شش ماه قبل، از سمت خودشان در اتاق استعفا داده باش
  نيست و فكر مي كنم دوستان هم با اين امر موافق باشند.

موضوع سوم، بحث باز هم يك فرصتي است كه مي خواهيم ظرفيت زماني و اجراي تصميمات و اقدامات را در اتاق هاي مشترك صرفاً كوتاه كنيم. 
 رسيده. اساساً اتاق هاي مشتركست و همگي به تصويب شوراي عالي نظارت ببينيد، اساسنامه اتاق هاي مشترك همگي تيپ، يكسان و واحد ا

مع عمومي اجازه و اختيار اين كه بندي را از اساسنامه شان كم كنند، حذف كنند، تغيير بدهند را ندارند. در اين بند پيشنهاد داديم كه چنانچه مج
ي نظارت، به هيأت مديره خود تفويض اختيار كرد، هيأت مديره قابليت اين فوق العاده اي براي اصلاحات اساسنامه، طبق مصوبات شوراي عال

ديره راداشته باشد كه اين تغييرات را انجام دهد. تكرار مي كنم؛ اگر مجمع عمومي، به عنوان ظرفيت و مجراي قانوني يك اتاق مشترك به هيأت م
ا آن دسته از تغييراتي كه شوراي عالي نظارت تصويب كرده، هيأت مديره مي اجازه بدهد، يعني اول مجمع عمومي بايد اجازه بدهد، در رابطه ب

  تواند اين تغييرات را انجام دهد. در واقع اختيار بيش از اندازه و ظرفيت غير قانوني براي هيأت مديره متثصور نمي شود.
تقريباً جمع اتاق هاي مشترك تمام نقطه نظرات  كرديم كه اصلاح مطرحبا هم در رابطه ديگر در ارتباط با الحاق بود و دو موضوع  اين سه مورد

كانديد شدن در هيأت مدير اتاق هاي مشترك، حداقل يك سال عضويت در اتاق و  هبندي اش بر اين مبنا استوار بود، براي عضويت در هيأت مدير
كنند از حضور حداقلي افراد در مجامع سال منتهي به مشترك، امروز ضروري است. پيشنهاد دوستان، اتاق هاي مشترك، به جهت اينكه پيشگيري 

اين بود كه اين يك سال را به دو سال افزايش بدهند. با اين ترتيب افراد براي اينكه بتوانند در اتاق هاي مشترك  ،مجمع براي شركت در انتخابات
 عضويت داشته باشند. اينگونه نشود كه در سال پاياني در هيأت مديره، حداقل مي بايست دو سال در آن اتاق مشتركمسئوليتي را قبول كنند 
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رفاً منتهي به مجمع، افراد بيايند عضو اتاق مشترك شوند و بعد به نوعي بتوانند خيلي سريع وارد مسئوليت اجرايي در آن اتاق مشترك بشوند. ص
  بر اساس اين اصلاح.يك سال عضويت، شرط يك سال عضويت در هيأت مديره، به دو سال افزايش پيدا مي كند، 

اظهار نظر كردند. ببينيد عزيزان، بحث اصلاح آخر؛ بحث وكالت هاست كه خوب قدري جاي تأمل بيشتر داشت، دوستان زيادي راجع به اين مسئله 
ت كه، با اهميت وكالت و حضور در مجامع مي تواند هميشه مورد ابهام و تناقض شود. پيشنهادي كه اتفاق افتاد، به جمع بندي رسيديم اين اس

نهاد و مؤسسه و انجمن و ترين حضور يك عضو در يك مجمع، در يك تشكل، در يك نهاد تصميم سازي، مجمع به عنوان عالي ترين ركن آن 
نشكل هست. در نتيجه اگر يك فرد به عنوان يك عضو، فرصت نكند كه در يك سال، يك مرتبه، در اين مجمع حضور پيدا كند، عملاً حضورش به 

بدون محدوديت باشد. در نتيجه، پيشنهاد اين است؛ افراد حقيقي كه عضو يك اتاق انقدر گسترده و  ،عنوان يك عضو مؤثر براي تصميم گيري
صرفاً با ارائه وكالت نامه رسمي و محضري، مي توانند به يك نفر براي حضور در مجمع به جاي خودشان وكالت بدهند. يعني ديگر  مشترك هستند

ولي براي شخصيت هاي حقوقي عضو اتاق  دست نوشته و يك سربرگ و يك نامه، امكان معرفي افراد براي حضور در مجامع وجود ندارد.با يك 
ا هاي مشترك، چناچه مدير عامل يا يكي از اعضاء هيأت مديره بخواهند در مجمع شركت كنند، صرفاً با معرفي نامه شركت مقدور است. اگر آن ه

ديگري را خارج از هيأت مديره شركتشان براي شركت در مجمع انتخاب كنند، حتماً بايد با وكالت رسمي و محضري اتفاق بيفتد.  هم بخواهند فرد
اين نكته صرفاً به جهت اين است كه ما شأنيت تصميم سازي در مجامع را به اصالت و وكالت مشخص از طرف اعضاء واقعي آن اتاق مشترك قائل 

نج پيشنهادي بود كه بر اساس جمع بندي و نقطه نظرات هم هيأت رئيسه محترم، هم ذينفعان واقعي اتاق هاي مشترك، اين مجموع پ شويم.
كارشناسان معاونت محترم بين الملل و همكارانشان به جمع بندي رسيد و خدمتتان عرضه شد. نكته اي كه اول مي خواستم خدمت شما عرض 

ن كه در اولين جلسه اقتصادي وزارت امور خارجه شركت كردند، توفيق شركت در اين نشست را نداشتند. البته به دليل اي كنم اينكه، آقاي كرباسي
  نمي دانم، آخر دولت است و اولين جلسه اقتصادي، معني آن را متوجه نشدم. متشكرم

  
  :قدر اتا تيعضو ديو تجد ديتمد رش،ينامه نحوه پذ نيآئ پيشنهادي اصلاحاتاعلام رأي در مورد 

  
  : يكاشفمهندس  يآقا جناب

  را بنابراين ريدرصد خ 22را انتخاب نموده اند و  بلهگزينه درصد  78
  شد.  بيتصواصلاحات آئين نامه اول  ،موافق يدرصد را 78 با

كسي نيست كه  در مورد آئين نامه دوم كه آقاي جميلي توضيح دادند، چيزي مكتوب به ما داده نشده، كسي به عنوان مخالف يا موافق. اگر
  مستقيم وارد راي گيري شويم.

  
  ي:وثوقجناب آقاي 

ست، سه ماه منتظر بودن براي اين كه ببينيم هسه نكته دارم، اول موضوع در حال تمديد بودن كارت هاي بازرگاني است كه به نظرم محل مناقشه 
داراي مشكل است، به آن ايراد وارد مي كنم. مورد دوم در رابطه با . و اساساً عدم قطعيت همه جا اين فرد مي خواهد كارتش را تمديد كند يا خير

م مجمع عمومي نوبت سوم است. به نظر مي رسد با قانون تجارت منافات دارد. در قانون تجارت هم نوشته شده، يك مجمع نوبت اول، نشد نوبت دو
يگري برگزار شود، به نظر مي رسد با قانون تجارت مشكل داشته باشد. با هر تعداد. اين را تمديد كردن و تطويل دادن به اين كه باز هم مجمع د

ه سومين مورد هم اينستكه اجازه داده شده به كارمندان و دبير اتاق مشترك كه بيايند و در انتخابات اتاق مشترك شركت كنند. فكر مي كنم ك
و هم كارمند هستند و هم كارت  ها، اصلاً اينها چگونه كارت گرفته انداين نيز با آخرين مورد در تناقض باشد چون در آخرين مورد مي گوييم اين

ض است. عضويت دارند به اضافه اينكه، الان در آخرين اصلاحيه، يك سال قبل بود، شد دو سال، زودتر بايد كارت مي گرفتند، آن هم با اين در تناق
  فكر ميكنم دو تناقض در اين اصلاحات بود.

  
  :موسويجناب آقاي 

م و عرض ادب. همانگونه كه شما مي دانيد شرط داشتن عضويت فعال در اتاق هاي مشترك، داشتن عضويت معتبر در اتاق شهرستان است. ما سلا
آيا در مدت  در شهرستان تمام شده است. ،پرداخت شده ولي سه ماه بعد، عضويت عضو و آن فرد مورد نظر هداشتيم كه حق عضويت يك سال

الان اعلام شده، كدام عضويت اولويت دارد؟ عضويت شهرستان كه فقط سه ماهش محاسبه مي شود يا عضويت اتاق مشترك؟  زماني كه، دو سال
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خيلي مهم مي باشد، چون مبناي است. چون طرف مقابل ممكن است الان دو سال مي باشد كارتش را تمديد نكرده ولي يك سال حق عضويت را 
  است اعتبار نداشته باشد.پرداخت نموده و خوب يك سال ممكن 

  
  

  يوسف زادگان: قايجناب آ
مجمع سوم، طبق قانون تجارت قابل انجام است يا خير. دوم اينكه در خصوص  كه آيا توضيح بفرمايند دوستان در مورد خصوص مجمع سوم يك

آيا ، عضو چند اتاق هستند ها و بعضي شركترسمي اگر قرار است ارائه شود، برخي از شركت ها در اتاق هاي مشترك تجاري نيستند وكالتنامه 
الان،  به اينكه وكالتنامه رسمي بگيرند براي حضور در مجامع مختلف. اين مشاركت را كاهش مي دهد با توجه رونداولويت دارد كه ببرايشان 

غلباً به خاطر تحريم و برخي مسائل خودتان كه مي دانيد، شرايط عضويت در اتاق هاي مشترك، يك مقدار با تعلل صورت مي گيرد و شركت ها 
برخي روابط كه از قبل بوجود آمده  رغبت و تمايل ندارند در اتاق هاي مشترك حضور داشته باشند و اگر هم حضور داشته باشند، صرفاً به خاطر

  متشكرم .سختر خواهد كردحضور دارند و اين يك مقدار كارشان را بابت حضور در مجامع 
  
  

  :جميلي مهندس جناب آقاي
خيلي ممنون از توجه دوستان. خوب معمولاً اينگونه است كه آقاي وثوق خيلي حواسشان جمع است ولي آن بند اولي كه راجع به سه ماه تمديد 

در اتاق  كه گفتيد را ما كلاً حذفش كرديم، در اين موارد پيشنهادي نبود. پيشنهاد ن.بت قبل اين بود كه اگر يك نفر فرايند تمديد كارت عضويتش
يد در جريان باشد، بدون اينكه عضويت داشته باشد مي تواند در انتخابات اتاق مشترك شركت كند، ما آن را حذفش كرديم. آن مورد اولي كه گفت

ت پيش بيني در رابطه با تصاب مجمع، ببينيد، شما و ديگر عزيزمان، دو نكته متناقض را فرموديد. اين كه قانون تجار در موارد پيشنهادي نبود.
م پس كرده در نوبت دوم، به هر تعداد برسد، درست، ولي ما در اساسنامه و آئين نامه اتاق هاي مشترك به عنوان مصوبه شوراي عالي نظارت، داري

سوم دوباره احياء آن را نمي توانيم تغييرش بدهيم. به خاطر اين كه بتوانيم از همين استناد قانون تجارت استفاده كنيم آمديم اين را در نوبت 
ند. نموده ايم. يعني دو دفعه براي اعضاء اتاق مشترك اين حق را قائل شديم كه در مجمع، به هر دليلي نتوانستند شركت كنند، دوباره شركت كن

راي اينكه برخي از يعني ظرفيت قدرت تصميم سازي و انتخاب را براي اعضاء اتاق مشترك در دو نوبت حفظش كرديم. ولي اين نبايد بهانه بشود ب
متأسفانه اقدامات و تغييرات در اتاقهاي مشترك به بهانه عدم به حد نصاب رسيدن متوقف بماند. ما تجربه اش را همين الان در چند اتاق مشترك 

  داريم.
ر يك اتاق بازرگاني مورد بعدي كه جناب آقاي موسوي به آن اشاره كردند، ببيند شرط عضويت در اتاق هاي مشترك، داشتن كارت عضويت د

 يعني چه، يعني اينكه ما كارت بازرگاني، كارت عضويت اتاق را نداشته باشيد اساساً نمي توانيد در اتاق مشترك عضو شويد. در هر لحظه اي است.
ارد براي حضورش در به اصطلاح عضويت در اتاق شما بايد آن شرط را داشته باشيد. لذا عدم عضويت يك فرد در اتاق شهرستان ها، ممنوعيت د

ي مشترك. حالا اگر آنجا عضو باشد مي تواند در اين فرايند حضور داشته باشد و اگر نداشته باشد، طبيعتاً حق عضويت و حضور در هيچ فرايند اتاق
شترك مسئوليت هيأت در اتاق مشترك را ندارد. آن موضوع يك سال و دو سال هم بحث اين بود كه افراد بتوانند براي ايني كه در يك اتاق م

 مديره داشته باشند، از يك بازه زماني بلند مدت تري در آن اتاق مشترك نقش داشته باشند، حضور داشته باشند، همراهي داشته باشند، نشود
  ند.پايان سال يك دوره، يك تعداد بيايند در اتاق عضو شوند، مجمع را برگزار كنند و تغييراي را كه دلشان مي خواهد انجام ده

ند نكته سومي هم كه فكر مي كنم حائز اهميت است در رابطه با موضوع دبيران و كارمندان، ببينيد شما الان منعي در مورد دبير و يا يك كارم
ه كارت، اتاق مشترك، بر اساس همين آئين نامه كه الان به تصويب رسيد كه برود كارت بازرگاني بگيرد نداريد. الان من مي توانم به عنوان دارند
م هستم. بروم بشوم كارمند در اتاق سوئد. اين منعي كه وجود ندارد براي من، كه اتاق سوئد بنده را استخدام كند. نهايتاً چون عضو اتاق مشترك ه

ر در يك اتاق مي توانم در انتخاباتش هم شركت كنم. محدوديتي كه الان داريم قائل مي شويم اين است كه اگر يك فرد به عنوان كارمند يا دبي
مشترك حضور داشت، حداقل شش ماه قبل بايد از آن اتاق مشترك به لحاظ رابطه كاري استعفاء داده باشد و اين هم يك امر واضح و به جايي 

  است. يعني نه توقع زيادي است، نه شرايط سخگيرانه و نه ارفاقي براي كسي تلقي مي شود. خيلي ممنون
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  تذكرات يك دقيقه اي:
  

  :نجفي منشب آقاي جنا
با سلام. ما يك نگراني داشتيم براي كاهش عمدي نرخ ارز كه در حقيقت باعث مي شد توليد و صادرات ما صدمه زياد بخورد، از آن طرف 

نك ساختمان سازي در تركيه و دوبي رونق پيدا كند چون خروج تمام ارزها به آن سمت بود. اين نگراني اضافه شد مخصوصاً كه رئيس كل با
دهد. مركزي هم كانديد رياست جمهوري شد و به خاطر اين كه بيايد بگويد من كاره اي هستم، نرخ ارز را پايين بياورد و سرمايه ملي را به هدر 

  من خواهشم اينستكه حتماً به اين نكته توجه كنيد و مواظبت و صيانت كنيد از توليد و صادرات. خيلي متشكرم
  

  جناب آقاي آقاميري:
عرض مي كنم خدمت اعضاء محترم هيأت نمايندگان و هيأت رئيسه اتاق. دو مطلب دارم كه خيلي كوتاه عرض مي كنم، نكته اول در مورد  سلام

مي خواستم در آن بخش تعهد ارزي و لغو تعهد ارزي، با  ،فرمايشات جناب آقاي شافعي و انتظاراتي كه بخش خصوصي از رئيس جمهور آينده دارد
ميليون نفر اشتغال در آن  2اشتغال گسترده فرش دستباف و ارتباط بخش هاي مختلفش با كشاورزي، لطفاً فرش دستباف را كه يره توجه به زنج

ت كه وجود دارد و زنجيره اشتغالش، آن را هم لحاظ بفرمائيد، در پيامي كه احياناً به رئيس جمهور آينده مي خواهيد بدهيد. مطلب بعدي اين اس
مردم هراسانه و جوان هراسانه اصلاح قانون اتاق بازرگاني در مجلس يازدهم كه فعاليت هاي مخرب مجلس را ميبينيم، به نظرم در مورد طرح 

 انفعالي صورت گرفت و آنطور كه بايد پيگيري نشد و كليات طرح آنجا تصويب شد در مجلس. من خواهش مي كنم، اين طرح، اتاق بازرگاني را از
اگر لازم است از همه ظرفيت ها استفاده شود و گزارش شفافي هم به اعضاء هيأت نمايندگان داده شود كه به چه شكلي  محتوا تهي مي كند،

  موضوع در اتاق بازرگاني دارد پيگيري مي شود. متشكرم
  

  جناب آقاي حميديان:
يك مطلبي مدتهاست كه مي خواستم عرض كنم و با عرض سلام. آقاي مهندس شافعي، امروز نكته ظريفي را فرموديد در مورد راي گيري، من 

خواهش كنم كه مد نظر قرار بگيرد. به نظر مي رسد جاي يك آئين نامه داخلي براي اتاق و تشكيل جلساتش و مصوباتش و چگونگي اش خالي 
نامه را تدوين كند، برخي از مشكلاتي است. به نظر مي رسد كه اگر هيأت رئيسه محترم به اين نتيجه برسد كه يك گروهي را مأمور كند اين آئين 

مثال، در طي دوره هاي گذشته، چندين مصوبه هيأت كه در جريان راي گيري ها و ساير اقدامات اتاق اتفاق مي افتد، قابل حل است. به عنوان 
ه شوراي عالي نظارت، شخص يا نمايندگان را داريم كه مصوب شده، متن نهايي شده، راي آورده و رفته به شوراي عالي نظارت، در دبيرخان

اين حق اشخاصي، مفادي از اين بندها را دستكاري كرده اند، برده اند و آن متن به عنوان متن مصوب برگشته است. آيا حق هيأت نمايندگان، 
در صحن هيأت نمايندگان  گيري شودو بيايد دوباره راي  ، برگرددكه اصلاحات مد نظر آنها ،نفري كه راي داده اند به اين آئين نامه اين نبوده 450

ر و بعد برگرده برود يا آن بحث استصوابي در دبيرخانه شوراي عالي نظارت توسط يكي دو كارمند قابل اعمال است. بنابراين خواهش مي كنم اگ
  تاق. متشكرم.اين پيشنهاد رويش كار كارشناسي شود و يك هيأتي مشغول نگارش مفاد آن شوند، كمك كند به برخي از مشكلات ا

  
  جناب آقاي بختياري:

به نام يزدان پاك. درود و عرض ادب خدمت اعضاء محترم هيأت نمايندگان، هيأت رئيسه و رئيس محترم جلسه. خوب اهميت صنايع غذايي بر 
لان صنايع غذايي، مسائل و كسي پوشيده نيست  به ويژه نقشي كه در امنيت و ايمني صنايع غذايي كشور مي تواند ايفاء كند. در حال حاضر فعا

ه مشكلاتشان را از طريق كميسيون صنايع يا كميسيون كشاورزي بايد پي گيري كنند، به گمان بنده، صنايع غذايي كشور اين پتانسيل را دارد ك
د، چون برخي يك كميسيون تخصصي و اختصاصي تحت عنوان كميسيون صنايع غذايي داشته باشيم كه اين كميسيون، مسائل را پي گيري كن

، سازمان مسائل اختصاصاً مربوط مي شود به صنايع غذايي، تعاملات و ارتباطات و مراوداتي كه ما با سازمان غذا و دارو، سازمان ملي استاندارد
داده ايم، لازم دانستم كه  دامپزشكي و موارد اينچنيني داريم اختصاصاً بر مي گردد به صنايع غذايي. بنابراين، البته ما اين پيشنهاد را مكتوب ارائه

ن در صحن علني هيأت نمايندگان مطرح كنم ان شاءاالله در آينده هم مورد توجه هيأت رئيسه محترم و هم هيأت نمايندگان قرار گيرد و در پايا
يار خوب و اصولي كه جناب سپاسگذارم از مسائلي كه پيش آمد، تضارب آراء مي تواند به پيش برد امور ما را رهنمون كند و همينطور مواضع بس

  آقاي شافعي در اين جلسه اتخاذ فرمودند. سپاس از شما
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  حسن پور:جناب آقاي 

يك حال بسم االله الرحمن الرحيم. سلام عليكم. بنده يك پيشنهاد داشتم، البته كتباً خدمت آقاي شافعي عرض كردم كه با توجه به شعار سال، 
جهت اقداماتي كه دوستان انجام مي دهند و اين كميته به ، حتماً مي تواند مؤثر باشد مانع زدايي، كميسيوني، يك كميته اي در خصوص توليد

  پيش برد شعار سال. خيلي متشكرم مي تواند مؤثر باشد درخيلي 
  

  :مشترك ينامه و اساسنامه اتاق ها نيآئ پيشنهادي اصلاحاتاعلام رأي در مورد 
  

  : يكاشف يآقا جناب
  را بنابراين ريدرصد خ 11ه را انتخاب نموده اند و درصد گزينه بل 89
  شد.  بيتصو دوماصلاحات آئين نامه  ،موافق يدرصد را 89 با
  
  


